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Savaş
Çokduygulu

AK Parti Adana Milletvekili Faruk Aytek, Savaş Çokduygulu’ya ülke, bölge 
ve Adana gündemine ilişkin önemli değerlendirmelerde bulundu...

Bir Klasiği

“TÜRKİYE ÜRETİYOR, ADANA GÜÇLENİYOR”

Faruk
Aytek

Türkiye’nin enerji politikalarında güçlü bir dönüşüm yaşandığını belirten 
Faruk Aytek, yenilenebilir enerji payının yüzde 62’nin üzerine çıktığını, güneş 
enerjisinde ise son 12 yılda 600 katı aşan büyüme yakalandığını vurguladı. 
Doğal gaz depolama kapasitesinin artmasıyla Türkiye’nin enerji güvenliğinin 
güçlendiğini ifade etti.

Ceyhan Kimya Endüstri Bölgesi, organize sanayi alanlarının 
genişlemesi ve lojistik yatırımların Adana’nın ekonomik gü-
cünü artırdığını belirten Aytek, hızlı tren hattı ve planlanan 
ana konteyner limanı ile kentin bölgesel ticaret ve üretim 
merkezi haline geldiğini ifade etti.

Savunma sanayiinde yerli üretim oranının yüzde 80’in üzerine çıktığını ha-
tırlatan Aytek, Türkiye’nin savunma ürünleri ihracatında dünyanın en büyük 
11’inci ülkesi konumuna ulaştığını dile getirdi. Bu başarının arkasında ana 
yüklenici firmalar ile KOBİ’lerin oluşturduğu güçlü üretim ekosisteminin 
bulunduğunu söyledi.

Son 23 yılda Türkiye’nin sanayi ve üretim altyapısında önemli bir dönüşüm 
yaşadığını söyleyen Aytek, ihracatın 36 milyar dolardan 273 milyar dolara, 
milli gelirin ise 1,6 trilyon dolara ulaştığını belirtti. Türkiye’nin artık küresel 
üretim denkleminde yer arayan değil, yerini belirleyen ülkelerden biri olduğu-
nu söyledi.

Türkiye’nin üretim, enerji, sanayi ve teknoloji politikalarıyla birlikte Adana’nın stratejik yatırımlarını değerlendiren AK Parti Adana Milletvekili Faruk 
Aytek, 5 Ocak Medya Grup Kurucu ve Onursal Başkanı Savaş Çokduygulu’nun sorularını yanıtladı. TBMM’de gerçekleşen röportajda Aytek; enerjide 
dönüşümden savunma sanayiine, küresel ekonomide Türkiye’nin konumundan Adana’daki sanayi, tarım ve lojistik yatırımlarına kadar geniş bir yel-
pazede önemli değerlendirmelerde bulundu. Aytek, “Türkiye artık küresel dengeleri izleyen değil, yön veren bir üretim ve teknoloji gücüdür” dedi.

ENERJİDE STRATEJİK DÖNÜŞÜM

SANAYİ VE TEKNOLOJİDE BÜYÜK SIÇRAMA

SAVUNMA SANAYİİNDE YERLİ GÜÇ

ADANA ÜRETİM VE LOJİSTİĞİN MERKEZİ OLUYOR

Türkiye’nin ilk ve tek şehir karnavalı olan “Nisan’da Adana’da-14. 
Uluslararası Portakal Çiçeği Karnavalı”nın en leziz etkinlikleri ara-
sında yer alan “Portakallı Lezzetler Yarışması” her yıl olduğu gibi 
amatör ve profesyonel aşçıların büyük çekişmesine sahne olacak. 
Renkli görüntülerin yaşanacağı Sheraton Grand Adana Hotel ‘de dü-
zenlenecek yarışma 3 kategoride yapılacak. Profesyonel ve amatör 
gurmelerden oluşan jüri her kategoride yarışan yemekleri; “Sunumu 
ve Görünüşü”, “Lezzeti”, “Orijinalliği”, “Kokusu ve Kıvamı”, “Adı ve 
Reçeteye Uygunluğu” gibi özellikleri dikkate alarak 100 puan üzerin-
den değerlendirecek. 

14’üncü Portakal Çiçeği Karnavalı’nın 
basın toplantısı bugün kentteki bir 
otelde düzenlendi. Toplantıda konuşan 
Adana Valisi Mustafa Yavuz, yağmur 
nedeniyle stantların zarar gördüğünü 
belirterek, normalde 5 Nisan Pazar 
akşamı bitecek karnavalın 3 gün daha 
süreceğini söyledi. Yavuz, “Dün özellikle 
yağmur yağdı, bugün ve yarın yağmur 
gözüküyor. Hem Merkez Park hem de 
Atatürk Parkı’nda kurulan stantlarımız 
var. Adanalı hemşehrilerimizin yaşa-
dığı mağduriyetler var. Bu stantların 2 
veya 3 gün daha hem esnaflarımız hem 
de Adanalı hemşehrilerimiz açısından 
faydalı olacağını değerlendiriyoruz. Hem 
Merkez Park hem de Atatürk Parkı’ndaki 
stantlar çarşamba akşamına kadar açık 
kalsın. Onlar vatandaşlarımıza hizmet 
etsin” diye konuştu. 

Adana’da baharın gelişini simgeleyen ve şehrin üzerine sinen portakal 
çiçeği kokusuyla özdeşleşen 14. Uluslararası Portakal Çiçeği Karna-
valı 1 Nisan’da başladı. Şehrin dört bir yanına yayılan etkinliklerin ana 
merkezi olan Merkez Park ve Atatürk Parkı, hediyelik eşya stantları, 
çocuk oyun alanları ve yiyecek bölümleriyle ziyaretçilerini ağırlamaya 
başladı. Ancak kentte dün, gün boyu süren sağanak yağmur nedeniyle 
bazı işletmelerin stantları zarar gördü. 

 Adana’dan tüm Türkiye’ye “birlik ve beraberlik” mesajı 

MARKA ŞEHİR ADANA’DA KARNAVAL HEYECANI
Baharın tüm renklerini baharın gelişiyle birlikte Adana’da toplayan “Nisan’da Adana’da-14. Uluslararası Por-
takal Çiçeği Karnavalı” başladı. Adana Valisi Mustafa Yavuz, Adana Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Gün-
gör Geçer, İlçe Belediye Başkan ve Başkan Yardımcıları, Adana Ticaret Odası (ATO) Başkanı Yücel Bayram ve 
Karnaval fikrinin öncüsü Nisan’da Adana’da Komitesi Başkanı Ali Haydar Bozkurt ile Karnaval Direktörü İlhami 
Günsel’in katıldığı bir basın toplantısı düzenlendi. Toplantı sonrasında yerel ve idari yöneticiler, el ele tutuştu 
ve her yıl olduğu gibi Adana’dan tüm Türkiye’ye “birlik ve beraberlik” mesajı yolladılar.

İlhami Günsel, Yücel Bayram, Ali Haydar Bozkurt, Mustafa Yavuz, Güngör Geçer, Ali Demirçalı, Evrim Evren Özdemir, Bilal Uludağ

KARNAVAL 1 NİSAN’DAN BU YANA ZİYARETÇİLERİNİ 
AĞIRLAMAYA BAŞLADI

PORTAKALLI LEZZETLER YARIŞMASI BUGÜN

VALİ SÜRPRİZ YAPTI,
KARNAVAL 3 GÜN UZATILDI 

Gün boyu adliye koridorlarında süren gergin bekleyişin ar-
dından kararını açıklayan 10. Ağır Ceza Mahkemesi heyeti, 
dosyaya giren delilleri ve mütalaayı karara bağladı. Mahke-
me heyeti, Yüreğir Belediye Başkanı Ali Demirçalı’yı isnat 
edilen suçlardan dolayı 5 yıl 3 ay 10 gün hapis cezasına 
çarptırdı.

Kararın duruşma salonunda okunmasıyla birlikte Adana 
siyasetinde adeta soğuk duş etkisi yaşandı. 20’yi aşkın avu-
katın savunma yaptığı ve polisin geniş güvenlik önlemleri 
aldığı mega davada çıkan bu mahkumiyet kararı sonrası, 

gözleri doğrudan İçişleri 
Bakanlığı’na ve Yüreğir 
Belediyesi’ne çevirdi. 
Demirçalı’nın avukatla-
rının kararı İstinaf Mah-
kemesi’ne taşıyarak itiraz 
etmesine kesin gözüyle 
bakılırken, alınan bu 
hapis cezasının Demirça-
lı’nın belediye başkanlığı 
görevine devam edip 
edemeyeceği konusun-
da hukuki bir süreci de 
beraberinde getirmesi 
bekleniyor.

Yüreğir Belediye Başkanı 
Ali Demirçalı ceza aldı

Adana kamuoyunun günlerdir sonucunu nefesle-
rini tutarak beklediği Çukurova Belediyesi rüşvet 
davasında nihai karar çıktı. Adana 10. Ağır Ceza 
Mahkemesi’nde görülen ve Cuma gününe (dün) 
ertelenen kritik duruşmada mahkeme heyeti, Yü-
reğir Belediye Başkanı Ali Demirçalı hakkında hapis 
cezası kararı verdi.

5 YIL 3 AY 10 GÜN CEZA ALDI

SİYASİ KULİSLER HAREKETLENDİ:
ŞİMDİ NE OLACAK?

Ali
Demirçalı
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Türkiye’nin üretim, enerji, sanayi ve teknoloji politikalarıyla 
birlikte Adana’nın stratejik yatırımlarını değerlendiren AK Parti 
Adana Milletvekili Faruk Aytek, 5 Ocak Medya Grup Kurucu ve 
Onursal Başkanı Savaş Çokduygulu’nun sorularını yanıtladı.

5 Ocak Medya Grup Kurucu ve Onursal Başkanı Savaş Çok-
duygulu, Ankara röportajları serisinde TBMM| Sanayi, Ticaret, 
Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Üyesi AK 
Parti Adana Milletvekili Faruk Aytek ile 
devam etti. Meclis binasındaki maka-
mında gerçekleşen görüşmede Milletve-
kili Aytek, ülke, bölge ve Adana günde-
mine ilişkin önemli değerlendirmelerde 
bulundu. 

Savaş Çokduygulu: 259 sıra sayı-
lı Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun Teklifiniz TBMM 
Genel Kurulu’nda kabul edilerek 
yasalaştı. AK Parti olarak hazırla-
dığınız bu kapsamlı düzenlemeyle hangi alanlarda ne tür 
değişiklikler hayata geçirildi?

Faruk Aytek: AK Parti olarak milletimizin ihtiyaçlarını doğru 
okuyarak, üretimden sosyal hayata kadar geniş bir alanda önemli 
bir düzenlemeyi daha hayata geçirdik. 259 sıra sayılı bu kanun; 
üretim altyapısının güçlendirilmesi, ekonomik dengenin korun-
ması ve vatandaşımızın yükünün hafifletilmesi amacıyla hazır-
lanmış kapsamlı bir reform niteliğindedir. Üretim ve ihracat cep-
hesinde serbest bölgelere yönelik önemli bir adım attık. Serbest 
bölgelerde üretim yapan mükelleflerin bu bölgelerde imal ettikleri 
ürünleri yurt dışına, serbest bölge içine veya diğer serbest bölge-
lere satmaları halinde elde ettikleri kazançları gelir ve kurumlar 
vergisinden istisna kapsamına aldık. İşsizlik Sigortası Kanunu’nda 
yaptığımız düzenleme ile işsizlik sigortası primindeki yüzde 1’lik 
devlet payını yarısına kadar artırma veya yarısına kadar indirme 
yetkisini Cumhurbaşkanımıza verdik. Böylece ekonomik şartlara 
göre hızlı ve etkin karar alma imkânını güçlendirdik. Anayasa 
Mahkemesi kararları doğrultusunda yaptığımız düzenleme ile, or-
topedik engeli nedeniyle sürücü belgesi alamayan ve engel oranı 
yüzde 40 ve üzeri olan vatandaşlarımızın araç 
alımında 10 yılda bir defaya mahsus olmak 
üzere ÖTV istisnasından yararlanabilmesinin 
önünü açtık. Afet sonrası süreçte vatandaşla-
rımızı destekleyen düzenlemeyi de bu kanunla 
hayata geçirdik. Deprem bölgelerinde inşa 
edilen konut ve iş yerlerine ilişkin borçların 31 
Aralık 2026’ya kadar peşin ödenmesi halinde, 
bir konut için yüzde 74, bir iş yeri için yüzde 
48 oranında indirim uygulanmasını sağladık. 
Ayrıca zorunlu hallerde Cumhurbaşkanı kara-
rıyla maliyet ve borçlandırma bedellerinde ilave 
indirim yapılabilmesine imkân tanıdık. Kentsel 
dönüşüm kapsamındaki alanlarda yapılacak 
borçlandırmaların ilgili mevzuat çerçevesinde 
yürütülmesi hüküm altına alındı. Organize 
sanayi bölgelerinde yer alan iş yerleri için ise 
teslimden itibaren 6 ay içinde peşin ödeme ya-
pılması halinde indirim uygulanmasına yönelik 
düzenleme getirildi. Bu düzenlemelerle birlikte; 
üretimi destekleyen, sosyal devleti güçlendiren 
ve vatandaşımızın yükünü hafifleten güçlü bir adımı daha hayata 
geçirmiş olduk. AK Parti olarak reform irademizi kararlılıkla sür-
dürmeye devam edeceğiz.

Savaş Çokduygulu: Türkiye enerji alanında aynı anda 
üç önemli başlıkta dikkat çekici bir ivme yakalamış du-
rumda. Yenilenebilir enerjinin toplam kurulu güç içindeki 
payı yüzde 62’yi aşarken, doğal gaz depolama kapasitesi 
hızla artırılıyor ve güneş enerjisinde son 12 yılda 600 katı 
aşan bir büyüme gerçekleşti. Bu tabloyu birlikte değerlen-
dirdiğinizde, Türkiye enerji politikalarında nasıl bir dönü-
şüm yaşanıyor?

Faruk Aytek: Ortaya çıkan tablo, rastlantısal gelişmelerin 
toplamı değildir; güçlü bir siyasi irade ve uzun vadeli bir strateji-
nin sahaya yansımasıdır. Türkiye, enerjide yönünü net biçimde 
tayin etmiştir. Yenilenebilir kaynakların toplam kurulu güç için-
deki payının yüzde 62’nin üzerine çıkması, bu iradenin en somut 
göstergesidir. Güneş ve rüzgârın toplamda yüzde 33’ü aşan bir 
seviyeye ulaşması, artık bu dönüşümün geçici bir yönelim değil, 
kalıcı bir devlet politikası haline geldiğini ortaya koymaktadır. 
Güneş enerjisinde yakalanan ivme ise başlı başına tarihi bir eşik-
tir. 12 yıl gibi kısa bir sürede 40 megavat seviyesinden 25 bin 
megavatın üzerine çıkılması, 641 katlık bir artışı ifade etmekte-
dir. Bugün toplam kurulu gücün yaklaşık beşte birinin güneşten 
sağlanıyor olması, Türkiye’nin temiz enerji üretiminde ulaştığı 
seviyeyi açık şekilde göstermektedir. Elektrik üretimindeki artış da 
bu dönüşümü teyit etmektedir. Güneşten elde edilen üretimin on 
binlerce gigavatsaat seviyesine ulaşması, bu alanın artık tali değil, 
belirleyici bir güç haline geldiğini ortaya koymaktadır. Bu üretim 
gücünü tamamlayan en kritik unsur ise arz güvenliğidir. Tuz Gölü 
ve Silivri’deki doğal gaz depolama altyapısıyla Türkiye, tüketimin 
arttığı dönemlerde sistemi dengeleyebilen güçlü bir kapasiteye 
ulaşmıştır. Depoların kış sonrası dönemde dahi yüksek doluluk 
oranını koruması, bu sürecin planlı ve disiplinli şekilde yönetil-
diğini göstermektedir. Depolama kapasitesinin kademeli olarak 
artırılması ve önümüzdeki dönemde tüketimin önemli bir kısmını 
depolayabilecek seviyeye ulaşılması, Türkiye’yi küresel dalgalan-
malara karşı daha dirençli hale getirmektedir. Bütün bu tabloyu 
birlikte okuduğumuzda şunu net biçimde görüyoruz: Türkiye artık 
enerjide edilgen değil, belirleyici bir aktördür. Üreten, yöneten 
ve riskleri önceden öngören bir yapı inşa edilmiştir. Cumhurbaş-
kanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde şekillenen 
bu vizyon, Türkiye Yüzyılı hedeflerimiz doğrultusunda enerjide 
bağımsızlığı güçlendiren stratejik bir dönüşüme işaret etmektedir. 
AK Parti olarak bizler, bu büyük hedefi sahada somut yatırımlarla 
büyüten bir anlayışla hareket ediyoruz. Enerjide güçlü, sürdürü-

lebilir ve bağımsız bir Türkiye inşa etme kararlılığımızı aynı istika-
mette sürdüreceğiz.

Savaş Çokduygulu: Küresel ekonomide korumacı poli-
tikaların öne çıktığı, jeopolitik gerilimlerin arttığı ve üre-
tim zincirlerinin yeniden şekillendiği bir dönemde; Türki-
ye’nin üretim gücü, yatırım ortamı ve sanayi altyapısıyla 
uluslararası yatırımcılar açısından güvenilir bir merkez 

olmayı sürdürdüğü ifade ediliyor. Son 
23 yılda sanayi, teknoloji ve yatırım 
alanında kaydedilen bu dönüşümü nasıl 
değerlendiriyorsunuz? Türkiye bu yeni 
küresel düzende nasıl bir konum hedef-
liyor?

Faruk Aytek: Dünya ekonomisi yeni bir 
kırılma hattından geçiyor. Tedarik zincirleri 
yeniden kuruluyor, üretim merkezleri yer de-
ğiştiriyor, rekabetin tanımı teknoloji ve güven 
ekseninde yeniden şekilleniyor.

Türkiye bu sürecin dışında kalan bir ülke değildir. Aksine, bu 
dönüşümü okuyabilen ve kendi konumunu buna göre güçlendiren 
bir perspektifle hareket etmektedir. Son 23 yılda ortaya koyulan 
istikrarlı irade sayesinde Türkiye; üretim, sanayi ve teknoloji ala-
nında güçlü bir altyapı inşa etmiştir. İhracatın 36 milyar dolardan 
273 milyar dolara, millî gelirin 239 milyar dolardan 1,6 trilyon 
dolara ulaşması; bu sürecin planlı ve kararlı adımlarla yürütüldü-
ğünü açıkça göstermektedir. Bugün Türkiye; otomotivden beyaz 
eşyaya, güneş panelinden rüzgâr türbinine kadar birçok alanda 
Avrupa’nın önde gelen üreticileri arasında yer almakta, geniş bir 
coğrafyada rekabetçi üretim gücüyle öne çıkmaktadır. Uluslararası 
yatırım tarafında oluşan tablo da bu güven ortamının en somut 
göstergesidir. 2002 yılında 14 milyar dolar seviyesinde olan doğru-
dan yatırım stoku, bugün 290 milyar dolara yaklaşmış; on binlerce 
uluslararası firma Türkiye’de üretim yapan, istihdam oluşturan ve 
teknoloji geliştiren bir yapının parçası haline gelmiştir. Bu dönü-
şümün en önemli tarafı, üretimin niteliğinde yaşanan değişimdir. 
Türkiye artık yüksek katma değerli üretim, Ar-Ge ve inovasyon 
odaklı bir sanayi yapısını güçlendirmektedir. Kurulan Ar-Ge 

merkezleri, teknoparklar ve teşvik sistemleri bu sürecin taşıyıcı 
unsurlarıdır. Sanayi politikalarımız dijitalleşme ve yeşil dönüşüm 
ekseninde şekillenmektedir. Veri merkezlerinden yapay zekâya, 
ileri teknolojilerden robotik sistemlere kadar geniş bir alanda atılan 
adımlar, Türkiye’nin geleceğin üretim modeline hazırlandığını gös-
termektedir. Yatırım ortamında sağlanan öngörülebilirlik ve hukuki 
güven de bu sürecin temelini oluşturmaktadır. 115 ülkeyle kurulan 
yatırım koruma mekanizmaları ve güçlü teşvik yapısı, Türkiye’yi 
uluslararası yatırımcılar açısından güvenilir bir merkez haline getir-
miştir. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın liderli-
ğinde şekillenen bu kalkınma iradesi, Türkiye Yüzyılı hedeflerimiz 
doğrultusunda sanayi ve teknolojide yeni bir sıçramanın zeminini 
oluşturmaktadır. Türkiye, küresel üretim denkleminde artık yer 
arayan değil; yerini belirleyen ülkelerden biridir.

Savaş Çokduygulu: Savunma sanayiinde yerli üretim 
oranının yüzde 80’lerin üzerine çıktığı, ihracatta Türki-
ye’nin dünyanın en büyük 11. ülkesi haline geldiği ve bu 
süreçte KOBİ’lerin önemli bir rol üstlendiği ifade edili-
yor. Ana yüklenici firmalar ile KOBİ’ler arasında daha 
yakın ve uzun soluklu iş birlikleri kurulmasına yönelik 
beklentiler de dile getiriliyor. Bu gelişmeleri nasıl değer-
lendiriyorsunuz?

Faruk Aytek: Savunma sanayiinde ortaya çıkan tablo, Tür-
kiye’nin kendi imkân ve kabiliyetleriyle ayağa kalkma iradesinin 
sahadaki en güçlü tezahürlerinden biridir. Yerli üretim oranının 
yüzde 20’lerden yüzde 80’lerin üzerine çıkması, teknik bir iler-
lemenin ötesinde; stratejik bağımsızlık yolunda kat edilen mesa-
fenin açık göstergesidir. Bugün savunma ürünlerinde dünyanın 
en büyük 11. ihracatçısı konumuna ulaşılmış olması, bu alanda 
kurulan üretim ve teknoloji altyapısının ulaştığı seviyeyi ortaya 
koymaktadır. Bu başarının arkasında çok katmanlı bir üretim ya-
pısı bulunmaktadır. Ana yüklenici firmalarımızın yanında, yenilikçi 
çözümler geliştiren ve sahadaki ihtiyaçlara hızlı cevap verebilen 
KOBİ’lerimiz bu yapının dinamik gücünü oluşturmaktadır. KO-
Bİ’lerimizin üretim çevikliği ve teknolojik katkısı, savunma sana-
yiimizin derinliğini belirleyen temel unsurlardandır. Ana yüklenici 
firmalar ile KOBİ’ler arasında kurulacak daha yakın, daha derin-
likli ve uzun soluklu iş birlikleri; mevcut kapasitenin daha da ileri 
taşınmasında belirleyici olacaktır. Bu iş birlikleri sayesinde üretim 
süreçleri güçlenecek, teknoloji geliştirme kabiliyeti daha geniş 
bir zemine yayılacaktır. Son 23 yılda sağlanan yatırım teşvikleri, 
Ar-Ge destekleri ve finansman imkanlarıyla savunma sanayiinde 
güçlü bir altyapı oluşturulmuştur. Binlerce projenin desteklenmesi 
ve yüz milyarlarca liralık yatırımın önünün açılması, bu alandaki 
kararlılığın sahaya yansımasıdır. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 

Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde şekillenen yerli ve millî üretim an-
layışı, savunma sanayiini stratejik bir güç alanı haline getirmiştir. 
Türkiye Yüzyılı hedeflerimiz doğrultusunda bu ekosistem daha da 
derinleşecek, üretim kabiliyeti daha da genişleyecektir. Türkiye, 
güvenliğini başkalarının insafına bırakmayan; kendi teknolojisiyle, 
kendi üretimiyle ve kendi iradesiyle yol alan bir ülkedir. 

Savaş Çokduygulu: Küresel ölçekte savaşların, enerji 
gerilimlerinin ve ticaret akışındaki dalgalanmaların arttığı 
bir dönemde açıklanan son veriler, dış ticarette dönem-
sel hareketliliklere işaret ederken Türkiye’nin dengeli bir 
görünüm sergilediğini ortaya koyuyor. Bu tabloyu nasıl 
değerlendiriyorsunuz?

Faruk Aytek: Dünya ekonomisi son yılların en zorlu sınama-
larından birinden geçmektedir. Sıcak çatışmalar, enerji piyasala-
rındaki gerilimler ve ticaret savaşları, küresel ticaretin yönünü doğ-
rudan etkilemektedir. Dünya Ticaret Örgütü ve OECD verileri de 
küresel ticaret hacminde ve büyüme oranlarında belirgin bir ya-
vaşlamaya işaret etmektedir. Böyle bir küresel tabloda Türkiye’nin 
ortaya koyduğu performans, dikkatle değerlendirilmesi gereken 
bir başarıdır. Her şeyden önce Türkiye, enerji ve temel girdilerde 
arz sorunu yaşamayan bir ülkedir. Doğal gazdan petrole, gübre-
den petrokimya ürünlerine kadar geniş bir alanda arz güvenliğinin 
sağlanmış olması, üretim ve ihracatın kesintisiz devam etmesinin 
temel dayanağıdır. İhracatın ithalatı karşılama oranının yüzde 73,4 
seviyesinde gerçekleşmesi, dış ticaret dengemizin güçlü bir zemin-
de ilerlediğini göstermektedir. Bu oran, küresel dalgalanmalara 
rağmen Türkiye’nin dengeli bir ticaret yapısını koruduğunu ortaya 
koymaktadır. Avrupa Birliği ile ticarette 1,4 milyar dolarlık fazla 
verilmesi ve AB’nin Türkiye’nin en güçlü ticaret partneri olmayı 
sürdürmesi, ihracat pazarlarımızın sağlamlığını açık şekilde teyit 
etmektedir. Özellikle savunma sanayi ihracatında ilk üç ayda sağ-
lanan yaklaşık 500 milyon dolarlık artış, Türkiye’nin yüksek katma 
değerli üretimde yakaladığı ivmenin güçlü bir göstergesidir. Yılın 
ilk aylarında ihracatta gözlenen hareketlilik; takvim etkileri, küresel 
gelişmeler ve bölgesel şartlarla birlikte değerlendirildiğinde yöneti-
lebilir bir çerçevede ilerlemektedir. Nitekim önümüzdeki dönemde 
bu dalgalanmanın dengelenmesi ve ihracatın yeniden artış yönlü 

bir seyir izlemesi beklenmektedir. Cumhur-
başkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde yürütülen üretim, ihracat ve 
ticaret politikaları; Türkiye Yüzyılı hedefleri-
miz doğrultusunda ülkemizi küresel ticaretin 
güçlü ve istikrarlı aktörlerinden biri haline 
getirmektedir. Türkiye, küresel belirsizliklerin 
arttığı bir dönemde üretimini sürdüren, ti-
caretini geliştiren ve dengelerini koruyan bir 
ekonomik gücü temsil etmektedir. 

Savaş Çokduygulu: 5G teknolojisi-
nin devreye alınmasıyla birlikte Türki-
ye’de üretimden güvenliğe kadar bir-
çok alanda yeni bir döneme girileceği 
ifade ediliyor. Siz bu dönüşümü nasıl 
değerlendiriyorsunuz?

Faruk Aytek: Gücün mahiyeti değiş-
miştir. Artık sınırları çizilen coğrafyalar ka-
dar, akışı yönetilen veriler de belirleyicidir. 
Bu yeni düzende üstünlük, bilgiyi işleyebi-
len, koruyabilen ve değere dönüştürebilen 

iradeye aittir. 5G, bu iradenin sahadaki karşılığıdır. Gecikmenin 
ortadan kalktığı, verinin kaynağında işlendiği, üretimin anlık yö-
netildiği bir yapı kurulmaktadır. Fabrikalarda hatlar kendi kendini 
izlemekte, arızalar oluşmadan tespit edilmekte, tarımda sensörler 
toprağın nabzını tutmakta, ulaştırma ve güvenlik sistemleri eş 
zamanlı veriyle hareket etmektedir. Burada ortaya çıkan tablo 
teknik bir sıçramanın ötesindedir. Ekonomik kapasiteyi büyüten, 
güvenliği tahkim eden ve karar alma hızını yeniden tanımlayan 
bir eşik aşılmaktadır. Veri, artık sadece bir çıktı değildir; doğrudan 
güçtür. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın da 
vurguladığı üzere; siyasi istikrar, ekonomik bağımsızlık ve dijital 
egemenlik aynı istikamette ilerleyen bir bütündür. Bu bütünlüğü 
kurabilen ülkeler, yeni çağın dengesini belirleyecektir. Türkiye, 
bu denklemi doğru okuyan ve gereğini yapan bir ülke olarak yol 
almaktadır. 5G ile birlikte mesele hız değildir; kontrol, kapasite ve 
hâkimiyettir. Türkiye bu üç alanda ağırlığını her geçen gün daha 
belirgin şekilde hissettirmektedir.

Savaş Çokduygulu: Cumhurbaşkanı’nın açıklamaların-
da, Türkiye’nin “laf üstüne laf koyan değil, taş üstüne taş 
koyan” bir anlayışla hareket ettiği ve küresel ölçekte daha 
etkin bir aktör olma hedefi vurgulanıyor. Bu yaklaşımı 
hem iç politikada hem de bölgesel gelişmeler karşısında 
nasıl değerlendiriyorsunuz?

Faruk Aytek: Siyasetin kıymeti, kurulan cümlelerin değil; 
ortaya konan eserlerin ve milletimizin hayatına dokunan hizmet-
lerin ağırlığıyla ölçülür. Bu anlayış, Türkiye’de siyasetin yönünü 
belirleyen temel çizgiyi ortaya koymaktadır. AK Parti’miz, kuru-
luşundan bu yana eser ve hizmet siyasetini merkeze almış; her 
adımını milletimizin ihtiyaçlarına cevap veren kalıcı yatırımlar ve 
somut icraatlar üzerine inşa etmiştir. Ortaya çıkan tablo, günübir-
lik tartışmaların değil; süreklilik taşıyan bir devlet aklının ve ka-
rarlı bir yürüyüşün sonucudur. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın ifade ettiği gibi, mesele laf üretmek değil; taş 
üstüne taş koyarak Türkiye’yi daha güçlü bir konuma taşımaktır. 
Bu yaklaşım, içeride milletimizin refahını büyüten, birliğini güç-
lendiren bir yönetim anlayışını ortaya koyarken; dışarıda dengeli, 
temkinli ve sorumluluk sahibi bir duruşu beraberinde getirmekte-
dir. Bölgemizde yaşanan gelişmeler karşısında sergilenen irade, 
yalnızca güce değil; tecrübeye ve sağduyuya dayanan bir siyaset 
anlayışını yansıtmaktadır. Türkiye bugün, gelişmeleri izleyen de-
ğil; yön veren, denge kuran ve gerektiğinde inisiyatif alan bir ülke 
konumundadır. Bu konum, eser ve hizmet siyasetinin sahadaki 
karşılığıdır. Türkiye Yüzyılı, eserle yükselen, hizmetle derinleşen 
ve milletimizin iradesiyle güç kazanan bir yürüyüştür.

5 Ocak Medya Grup Kurucu ve Onursal Başkanı Savaş Çokduygulu Ankara’nın nabzını tutmaya devam ediyor...

AK Parti Adana Milletvekili Faruk Aytek’ten ülke, bölge ve Adana gündemine ilişkin önemli değerlendirmeler...
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AOSB’de Kadın Sanayiciler Platformu, Demet Sabancı Çetindoğan’ı konuk etti

jİş dünyasının önemli isimlerinden Demet Sabancı Çetindoğan, bölgedeki ilk fabrikayı kurarak ardından birçok yatırımın gelmesine öncülük 
eden Değerli Hacı Sabancı’nın adını taşıyan AOSB’de, bölgenin gelişiminde etkin rol oynayan  Kadın Sanayiciler Platformu’nun konuğu oldu. 
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Ankara’da KGK rüzgarı

Küresel Gazeteciler Konseyi (KGK) heyeti Ankara’da 
üst düzey ziyaretler ve görüşmelerde bulundu. Ülkemizde 
81 ilin yanısıra, 82 dış ülkede temsilcisi bulunan konseyin 
misyonu gereği kamu diplomasisine destek veren yurtiçi 
ve yurtdışı faaliyetleri öne çıktı.

Küresel Gazeteciler Konseyi (KGK) Genel Başkanı Meh-
met Ali Dim, Genel Başkan Yardımcısı Savaş Çokduygulu ve 
Genel Sekreter Lütfü Karakaş’ın öncülüğünde gerçekleşen 
ziyaretlerde, heyeti makamında kabul eden Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu ile Türkiye’nin ulaştır-
ma ve altyapı yatırımları ile yeni nesil iletişim teknolojileri 
üzerine kapsamlı ve verimli bir sohbet gerçekleştirildi. 
İçişleri Bakan Yardımcısı Kübra Güran Yiğitbaşı’nı da 
makamında ziyaret eden KGK heyeti, Eski Dışişleri ile 
Aile ve Sosyal Politikalar Bakan Yardımcılığı görevlerinde 
bulunan Büyükelçi Yavuz Selim Kıran ile de bir araya geldi. 
TBMM’nde de temaslarda bulunan heyet, farklı siyasi parti-
lerden milletvekilleriyle de görüşme imkanı buldu.

BAKAN URALOĞLU: 5G İLE DİJİTAL ÇAĞIN LİDERİ 
OLACAĞIZ

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
özellikle 5G teknolojisinin Türkiye’deki gelişimi ve altyapı 
yatırımlarının ele alındığı görüşmede “5G’yi Türkiye’de 
aşamalı bir stratejiyle yaygınlaştıracağız. 5G hizmetlerini iki 
yıl içerisinde ülkemizin her noktasında vatandaşlarımızın 
hizmetine sunacağız.” dedi. Bilgi teknolojileri, yapay zeka, 
siber güvenlik ve yüksek hızlı bağlantıların ülkelerin ekono-
mik kalkınması, rekabet gücü ve milli güvenliği açısından 
hayati rol oynadığını vurgulayan Uraloğlu, şu değerlendir-
melerde bulundu:

“Türkiye olarak son çeyrek asırda ortaya konulan güçlü 
vizyonla altyapı alanında önemli hamleler gerçekleştirdik. 
Bir ülkenin haberleşme sistemleri ne kadar kapsayıcı, hızlı 
ve dirençliyse dijitalleşme kapasitesi de o ölçüde güçlü 
olur. Beşinci nesil mobil haberleşme hizmetleri, kısa adıyla 
5G, sadece bir teknoloji değil; ekonomimizi, sanayimizi, 
sağlığımızı, ulaşımımızı ve tarımımızı dönüştürecek yeni 
bir çağın adıdır.”

Türkiye’nin bu teknolojik dönüşümde yalnızca tüketici 
değil, yazılımı ve donanımıyla oyun kurucu bir aktör olma 
hedefiyle ilerlediğini belirten Bakan Uraloğlu, “5G altyapı-
mız Türkiye’yi dijital çağın lider ülkeleri arasına taşıyacak 
önemli bir köprü olacaktır. Ekonomimizi güçlendirecek, 
hizmet kalitemizi artıracak ve vatandaşlarımızın iletişimine 
büyük katkı sağlayacaktır.” ifadelerini kullandı. Görüşme 
sonrasında, Alanya’da yapılan KGK 5. Küresel Medya Ça-
lıştayı’na katılımları ve yararlı sunumları nedeniyle Bakan 
Uraloğlu’na KGK Genel Başkanı Mehmet Ali Dim bir şükran 
plaketi takdim etti. Uraloğlu, konseyin çalışmalarından 
övgüyle bahsetti ve “Ülkemiz ve toplumumuz adına yapılan 
bu tür çalışmalar bizleri de gururlandırıyor” dedi.

BAKAN YARDIMCISI YİĞİTBAŞI’NI ZİYARET
İçişleri Bakan Yardıncısı olarak atanan Afyonkarahisar 

eski Valisi ve Basın İlan Kurumu Genel Kurul üyesi Doç. 
Dr. Kübra Güran Yiğitbaşı’nı da makamında ziyaret eden 
KGK heyetine Prof. Dr. Zakir Avşar ve KGK Meclis üyesi 
Muhammed Vefa Özalp de eşlik etti. KGK heyeti, Bakan 
Yardımcısı Yiğitbaşı’na konseyin çalışmaları hakkında bilgi 
verdiler ve Küresel Medya Dergisi takdim ettiler. Bakan 
Yardımcısı Yiğitbaşı heyetin ziyaretinden duyduğu mem-
nuniyeti dile getirdi ve şu görüşleri dile getirdi: “Sayın Dim 
ve Sayın Avşar ile Basın İlan Kurumu’nda beraber çalıştık. 
Bu bakımdan medya sektörünün yabancısı değilim. Sizlerin 
mesleğinize, işlevinize ve hizmetlerinize elbette büyük 
saygım var. Konseyin de çalışmalarını takdirle izliyorum. 
Bundan böyle İçişleri Bakan Yardımcısı olarak sizlerle her 
zaman istişareye açığım. Esas olan ülkemize ve milletimize 
hizmet etmektir” dedi.

KIRAN İLE BULUŞMA
KGK heyeti eski Dışişleri ile Aile ve Sosyal Politikalar 

Bakan Yardımcılığı görevlerinde bulunan Büyükelçi Yavuz 
Selim Kıran ile de bir araya geldi. Genel Başkan Dim, ziya-
rette yaptığı konuşmada, “Konseyin kuruluşundan itibaren 
ilgi ve desteğini esirgemeyen değerli dostum Yavuz Selim 
Kıran’a çok teşekkür ederim. Umarım, bundan sonraki sü-
reçte de kendisinden bu ülke ve milletimiz istifade etmeye 
devam edecektir” dedi. Kıran da görüşmeden duyduğu 
memnuniyeti dile getirerek, “Konseyin çalışmalarını takdir-
le takip ediyorum. Bu tür kuruluşlara ülkemizin çok ihtiyacı 
var. Hangi konumda olursak olalım biz de destek vermeye 
devam edeceğiz” dedi.

KONSEYE ZİYARETLER
Antalya CHP Milletvekili Aykut Kaya ile Alanya Alaad-

din Keykubat Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Ahmet Kenan 
Türkdoğan KGK genel merkezini ayrı ayrı ziyaret ettiler. (5 
OCAK/KGK/BÜLTEN) 

“Kadınların güçlenmesi 
bir memleket meselesidir”

Adana Hacı Sabancı Organize Sanayi Böl-
gesi (AOSB) Kadın Sanayiciler Platformu’nun 
düzenlediği “İş Dünyasında Kadın Liderliğinin 
Dönüşümü” konulu söyleşi, iş dünyasının 
önemli isimlerinden Demet Sabancı Çetindo-
ğan’ın katılımıyla gerçekleştirildi.

“Kadınların Rolü Stratejik Bir Değerdir”
Kadınların üretimden yönetime kadar her 

alanda daha görünür olması gerektiğini vurgu-
layan Başkan Tosmur, “Kadınların üretimde, 
yönetimde ve karar alma mekanizmalarında 
daha etkin rol aldığı bir yapı; daha adil, sürdü-
rülebilir ve güçlü bir gelecek açısından büyük 
önem taşımaktadır” dedi.

“Kadın Liderliği Stratejik Bir Güçtür”
Tosmur’un konuşmasının ardından mode-

ratörlüğünü AOSB Kadın Sanayiciler Platformu 
Yönetim Kurulu Üyesi Pınar Parmaksız’ın 
gerçekleştirdiği söyleşide, Demet Sabancı 
Çetindoğan, kadın liderliğine ilişkin önemli 
mesajlar verdi.Kadınların iş dünyasında sadece 
temsil edilen değil, karar alma mekanizmala-
rında söz sahibi olan bireyler olması gerektiğini 
vurgulayan Çetindoğan, kadınların üretimde ve 
yönetimde daha görünür hâle gelmesinin öne-
mine dikkati çekti. Kadın liderliğinin yalnızca 
eşitlik açısından değil; aynı zamanda ekonomik 
kalkınma ve rekabet gücü açısından da kritik 
olduğunu ifade eden Çetindoğan, kadın liderli-
ğinin stratejik bir değer taşıdığını kaydetti.
“Kadınların Ekonomik Özgürlüğü Toplumu 

Güçlendirir”
Kadınların ekonomik bağımsızlığının 

toplumsal etkilerine dikkat çeken Çetindoğan, 
ekonomik özgürlüğe sahip kadınların hem 
ailelerine hem de topluma daha güçlü katkı 
sunduğunu ifade etti.

Özellikle kırsal bölgelerde kadınların 
üretimde aktif rol almasına rağmen yeterince 
görünür olmadığını, üretimi kadınların yap-
masına rağmen resmiyette ya eşlerinin ya da 
çocuklarının adlarının bulunduğunu belirten 
Çetindoğan, eğitim ve kadın girişimcilere sunu-
lan destek programlarıyla bu yapının değişme-
ye başladığını kaydetti.

“Hedefler Hırslardan Daha Güçlüdür”
Kadın girişimciliğinin gelişimine yönelik 

çalışmalarını da paylaşan Çetindoğan, birey-
leri harekete geçiren asıl unsurun hırs değil, 
hedefler olduğunu ifade etti. Toplumsal fayda 
odaklı hedeflerin kalıcı başarıyı beraberinde 
getirdiğini belirten Çetindoğan, birlikte çalışma 
kültürünün önemine de dikkat çekti. Program 
sonunda AOSB Yönetim Kurulu Başkanı Bekir 
Sütcü ile Yönetim Kurulu üyeleri M. Nedim 
Büyüknacar, Fatma Uğur Ersöz, Tansel Ün ve 
AOSB Kadın Sanayiciler Platformu Yönetim 
Kurulu Başkanı Elif Tosmur, Demet Sabancı 
Çetindoğan’a günün anısına çeşitli hediyeler 
takdim etti. (5OCAK/AOSB/BÜLTEN) 

“İzinde yürümekten 
onur duyuyoruz”

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Adana İl Başka-
nı Yusuf Kanlı, Ülkücü-Milliyetçi Hareket’in Kurucu 
Lideri Başbuğ Alparslan Türkeş’in vefatının 29. yıl 
dönümü münasebetiyle bir anma mesajı yayımladı.

“MÜCADELESİ HİÇBİR ZAMAN 
UNUTULMAYACAK”

Başkan Yusuf Kanlı, mesajında, Başbuğ Alpars-
lan Türkeş’in Türk milletinin birlik ve beraberliği, 
devletin bekası ve millî değerlerin yaşatılması 
uğruna verdiği mücadelenin hiçbir zaman unutul-
mayacağını ifade ederek şunları söyledi: 

“TÜRKEŞ, ONURLU BİR ÖMRÜN ADIDIR”
“Genel Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli Be-

yefendi’nin de ifade ettikleri gibi, vatan ve millet 
sevdasının timsali olan Başbuğ Türkeş; yalnızca bir 
siyaset adamı değil, Türklüğün ebedî bekası için 
inanmış ve adanmış nesiller yetişmesine öncülük 
eden, çileyle yoğrulmuş onurlu bir ömrün adıdır.

“İZİNDE YÜRÜMEKTEN ONUR DUYUYORUZ”
Milliyetçi Hareket’in ilk meşalesinin yakıldığı 

Adana’da, Başbuğumuzun izinde yürümekten 
büyük bir onur duyuyoruz. Ortaya koyduğu ilke ve 
ülküler, ‘Lider Ülke Türkiye’ hedefi doğrultusunda 
yolumuzu aydınlatmaya devam edecektir.”

“RAHMETLE, MİNNETLE ANIYORUZ”
MHP Adana İl Başkanı Yusuf Kanlı, mesajını şu 

sözlerle tamamladı:
“Bu duygu ve düşüncelerle, cennetmekân 

Başbuğumuz Alparslan Türkeş’i, bu vesileyle tüm 
ülkücü şehitlerimizi ve ebediyete irtihal eden dava 
arkadaşlarımızı rahmet, minnet ve hürmetle anıyor; 
aziz hatıraları önünde saygıyla eğiliyorum. Ruhları 
şad olsun.” (5 OCAK/MHP İL /BÜLTEN) 
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5 Ocak Medya Kurucu ve 
Onursal Başkanı

Savaş ÇOKDUYGULU

Adana’da 
plakalar dile gelse…1

HAKAN
TOYTEKİN

2006 yılında “Arabalar” animasyon 
filmi vizyona girdiğinde hepimiz, “Vay be, 
arabalar konuşuyor!” diye hayretler içinde 
kalmıştık. Film, Radyatör Kasabası’nın 
huzurlu atmosferinde dostluğu öğrenen 
Şimşek McQueen’in maceralarını anlatı-
yordu. 

Peki, o kasabanın en yakışıklı arabası 
McQueen’in yolunun bir gün Adana’ya 
düştüğünü hiç düşündünüz mü? 

Ne mi olurdu? Anlatayım…
Muhtemelen bizim yakışıklı, daha 

üçüncü kilometrede sıcağa dayanamayıp 
hararet yapar; beşinci kilometrede ise yan 
şeritteki bir dolmuş şoförüyle “Hayrola 
gardaş, ne bakıyon?” polemiğine girerdi. 

Yani Adana’da 1 milyonu aşan araç 
dile gelseydi, karşımıza çıkan manzara 
bir Disney animasyonu değil; muhteme-
len absürt bir komedi ya da bol “bipli” bir 
aksiyon filmi olurdu.

Önceki yazılarımda paraları ve organ-
ları konuşturmuştum; madem öyle, şimdi 
sıra geldi metal yığınlara...

Otomatik viteslisinden elektriklisine, 
benzinlisinden tüplüsüne, yapay zekâlısın-
dan 68 kuşağına kadar! 

Huzurlarınızda Adana caddelerinin 
konuşan sakinleri…

***
Eğer Adana’daki arabalar konuşmaya 

başlasaydı, muhtemelen ilk duyacağımız 
ses, Baraj Yolu’nda sıkışıp kalmış modi-
fiyeli Doğan görünümlü, Şahin’in feryadı 
olurdu; “Bırakın geçeyim, içimdeki amfi 
patlamak üzere! Bas vurdukça bagaj 
kapağım dile geliyor. Siz hâlâ kırmızı ışıkta 
bana ‘yol ver’ diyorsunuz. Ben bu şehre 
düşük bel kot pantolon gibi, yere sıfır gez-
meye geldim. Asfaltla akrabayım…”

Hemen yan şeritteki heybetiyle, konuş-
ması ters orantılı olan lüks bir 4X4, kibirli 
bir edayla cevap verirdi, “Senin o egzozun 
her patladığında benim hava yastıklarım 
panik atak geçiriyor şekerim. Ayrıca o 
arkandaki ‘Hatalıysam Ara’ yazısını da sil 
gitsin. Adana’da kim kimi arıyor birader? 
Bu memlekette plakaları mahalle kahve-
sinin duvarına asıyorlar!”

Adana trafiği sadece bir ulaşım ağı 
değil; aslında bir sosyal statü ölçme ve 
öfke kontrolü test merkezidir. Işık yeşile 
dönmeden 0.1 saniye önce kornaya asılan 
o meşhur halk otobüslerinin dile geldi-
ğini hayal edin... Kavşaklarda “Sen kimin 
arabasısın?” muhabbeti döner, tampon 
tampona bir güç savaşı başlardı.

Hele o meşhur delikanlı dolmuşlar yok 
mu?

Adana’nın asi fırtınaları konuşsaydı, 
muhtemelen hepimize hayat dersi verir-
lerdi; “Ben durak harici durmam diyorum, 
ama kaportam ‘bin abi ayıpsın’ diyor. Fizik 
kurallarına aykırı bir hacmim var; içimdeki 
yolcu sayısı aslında bir devlet sırrıdır.”

***
Hızımı alamadım, size şöyle fiyakalı bir 

sahne hazırladım. 
Kemerlerinizi bağlayın ya da Adana 

usulü koltuğun arkasından dolayın. Baraj 
Yolu trafiğinde kırmızı ışıkta yan yana ge-
len, biri hayatın sillesini yemiş eski model 
döküntü bir dolmuş, diğeri ise yeni yetme 
lüks bir spor arabanın atışmasına bağlanı-
yoruz.

Yer: Baraj yolu 5. durak (Kırmızı 
ışık)-Akşam eve dönüş saatleri…

Karakterler: Dobişko Niyazi-Fiyakalı 
Berke Can…

Bakalım bu iki farklı dünyanın motor 
sesleri birbirine neler fısıldayacak? İlginç 
bulacağınızı düşündüğüm bu atışmaya, 
yazımın ikinci bölümünde devam edelim.

TÜRKONFED Yönetim Kurulu Üyesi Hüseyin Kış’tan ekonomi, teknoloji ve barış vurgusu

AOSB ile Çukurova Kalkınma Ajansı iş birliğinde düzenlenen toplantıda, Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik Programı kapsa-
mında Adana’da desteklenecek 4 stratejik yatırım alanı ve yatırımcılara sunulan yüksek oranlı teşvikler detaylarıyla anlatıldı.

Adana Hacı Sabancı Orga-
nize Sanayi Bölgesi (AOSB) ile 
Çukurova Kalkınma Ajansı iş 
birliğinde düzenlenen “Yerel Kal-
kınma Hamlesi Teşvik Programı 
Tanıtım Toplantısı”, sanayiciler 
ve yatırımcıların yoğun katılı-
mıyla gerçekleştirildi. Toplantı-
da, yatırım teşvik sistemindeki 
güncel gelişmeler, başvuru süreç-
leri ve Adana’da desteklenecek 
yatırım alanları kapsamlı şekilde 
ele alındı.

Yoğun Katılım, Güçlü Etkileşim
Çukurova Kalkınma Ajansı 

Genel Sekreteri ve Yönetim Ku-
rulu Üyesi Ahmet Rifat Duran’ın 
da katıldığı toplantı, sanayici-
lerin aktif katılımıyla interaktif 
bir ortamda gerçekleştirilirken, 
yatırımcıların soruları da detaylı 

şekilde yanıtlandı.
“Klasik Teşvik Sistemine Göre 

Çok Daha Güçlü Bir Model”
Çukurova Kalkınma Ajan-

sı Adana Yatırım Destek Ofisi 
Koordinatörü Mesut Özcan, 
sunumunda; 30 Mayıs 2025 tarih-
li Resmî Gazete’de yayımlanan 
2025/9903 sayılı Karar ile yü-
rürlüğe giren yeni yatırım teşvik 
sisteminin detaylarını paylaştı.

Destek Oranı Yüzde 80’e Kadar 
Çıkabiliyor

Adana’da yatırım ortamı-
nı güçlendirecek ve sanayide 
dönüşümü hızlandıracak Yerel 
Kalkınma Hamlesi Programı, 
yatırımcılara sunduğu kapsamlı 
teşviklerle dikkat çekiyor. Özcan, 
programın detaylarına ilişkin 
yaptığı değerlendirmede, Yerel 

Kalkınma Hamlesi kapsamında 
yatırımcılara sunulan desteklerin 
yatırım büyüklüğüne göre önem-
li avantajlar sağladığını ifade etti.

Adana’da 4 Stratejik Sektör 
Desteklenecek

2026 yılı için belirlenen dört 
öncelikli sektör şöyle açıklandı:

1. Nişasta Tabanlı Kimyasal 
Türevler ve İleri Katma Değerli 
Ürünler Üretimi

2. Su Ürünleri Üretimi ve/
veya Katma Değerli Ürün İşleme 
Tesisi

3. Tarımsal Ürünlerden ve/
veya Atıklarından Katma Değerli 
Ürünler Üretimi

4. Temizlik Kimyasalları ve 
Yüzey Aktif Maddeler Üretimi

Bu desteklerle özellikle tarım-
sal atıkların ekonomiye kazan-

dırılması, kimya sektöründe ara 
girdi üretiminin artırılması ve 
ithalat bağımlılığının azaltılması-
nın hedeflendiği vurgulandı.

Başvurular 15 Mayıs’a Kadar 
Sürecek

Yerel Kalkınma Hamlesi kap-
samında başvuruların 2 Mart’ta 
başladığını ve 15 Mayıs’a kadar 
devam edeceğini belirten Koor-
dinatör Mesut Özcan, başvuru-
ların tamamen çevrim içi sistem 
üzerinden gerçekleştirileceğini 
ifade etti. Başvuru sürecine 
ilişkin bilgi veren Özcan, yatırım-
cıların E-TUYS sistemi üzerin-
den yetkilendirme işlemlerini 
tamamlaması gerektiğini, bir 
yatırımcının en fazla 5 başvuru 
yapabileceğini söyledi. (5 OCAK/
AOSB/BÜLTEN) 

AOSB ve Kalkınma Ajansı’ndan 
yatırım hamlesine öncülük

Şu sıralar Marko Paşa’dan yardım isteyen 
isteyene..

Geri dönüşler, “gri görüşlere” dönüşüyor 
mu? diye baktım.. 

Dönüşmüyor.
Herşey çok net, herşey çok sıcak, herşey 

çok samimi, herşey çok sıhhi ve herşey çok 

sahici.
Yani;
“Veren belliiiiiiiiiiii, alan belli.”
                   **
Adam, 84 yaşında.. Işığı sönmüş, beli bü-

külmüş, feleği şaşmış, bastona düşmüş.. 
Üç gün daha fazla yaşamak istiyor.. İhti-

yaçları var, talepleri var, arzuları var..
Onların neler olduğu bilinsin, yardım eli 

uzansın istiyor..
Mesela akülü, aküsüz araba istiyor, “açım” 

diyor.. İş istiyor, aş istiyor..
Mesela yatak yaralarına sebep olan yata-

ğın değiştirilmesini arzu ediyor..
Sahiplenme istiyor, sahip istiyor..
Kimden istiyor?
-Muhataplardan.
O muhataplar (!) isteyene EL uzatıyor mu?
-Hayır.
Hal hatır soruyor mu?
-Hayır.

Ahvalinin nice olduğunu sorguluyor mu?
-Hayır.
666 gün önce talep ettiği o isteği, 6 milyar 

666 gün sonra yerine getiriliyor mu?
-”Hayır oğlu hayır.”
Öyle olunca ne oluyor?
-Yardımı isteyenlere “Marko Paşa eli” 

uzanıyor.
Maddi olarak uzanıyor, manevi olarak 

uzanıyor..
Yardımı alanların duaları da gitmesi gere-

ken adrese “iadeli taahhütlü” olarak gi-di-yor.
-”Sizi gidiler sizi” der dururum YA...
-”Sizi gidip de dönmeyenler sizi” diye dik-

kat çekerim YA...
-”Siz yapmazsanız, başkaları yapar” kela-

mını, kelamımın kuyruğuna eklerim YA...
“İşte bu yüzdendir.”
                   **
Marko Paşa, işi kotarıyor, pişiriyor, ken-

dinden yardım isteyenlere yetişiyor..

Teşekkür edecekleri yerde, çemkirenler 
var, onların kimler olduğunu da adları gibi 
bilenler var..

Net olarak belirtiyorum;
-Tüm bu VARLAR beklenen, istenen ve 

arzu edilen noktalarda; “Noksanlıklarla dolu 
olduğumuzdan vuku buluyor.”

-Dolduran belliiiii, dolduramayan belli..
Utanmaları gerekenler belli mi?
-Hayır.
Neredeler?
-Görsem, bilsem inanın söylerim.
Gören bilen yok mu?
-Onu bana değil, görmesi gerekenleri 

görmemek için çift okeye dönenlere soracak-
sınız.

Onları nerede mi bulacaksınız?
-Aramız da kalması şartıyla onu da söyle-

yeyim;
“Muhiddin-i mukteallipgillerin kıraathane-

sin de.”

SÜLEYMAN
CANBOLAT

SİZ VERMEYİNCE
VEREN ÇI-KI-YOR..!

“Küresel barış insanlığın 
ortak hedefi olmalı”

Türk İş Dünyası Konfederasyo-
nu (TÜRKONFED) Yönetim Kurulu 
Üyesi, Derya Grup Yönetim Kurulu 
Başkanı Hüseyin Kış, küresel eko-
nomide yaşanan gelişmeler, artan 
maliyetler ve jeopolitik riskler 
karşısında Türkiye’nin üretim, 
teknoloji ve temiz enerji odaklı 
dönüşümünü hızlandırması gerek-
tiğini ifade etti. Kış, sürdürülebilir 
kalkınma için petrol bağımlılığının 
azaltılmasının, çevreci yatırımların 
artırılmasının ve genç nüfusun yeni 
teknolojilere yönlendirilmesinin 
kritik önem taşıdığını söyledi.

Ulaşım ve üretim alanlarında 
elektrikli araçlar ile temiz enerji ya-
tırımlarına hız verilmesi gerektiğini 
belirten Hüseyin Kış, “Petrole da-
yalı sistemlerin ekonomiler üzerin-
de oluşturduğu yük her geçen gün 
daha fazla hissediliyor. Bu nedenle 
çevreci elektrikli araçlara, yenilene-
bilir enerjiye ve enerji verimliliğine 
dayalı yatırımları artırmak zorun-
dayız. Temiz enerjiye geçiş, yal-
nızca çevresel değil; aynı zamanda 

ekonomik bir gerekliliktir” dedi.
“MALİYET ARTIYOR, ALIM GÜCÜ 

DÜŞÜYOR”
Küresel gelişmelerin ekonomi 

üzerindeki etkilerine de dikkat 
çeken Hüseyin Kış, faiz oranları, 
akaryakıt fiyatları ve lojistik mali-
yetlerindeki yükselişin zincirleme 
biçimde tüm sektörlere yansıdığını 
söyledi. Kış, “Finansman giderleri, 
enerji maliyetleri ve nakliye harca-
maları arttıkça, bu durum gıdadan 
sanayiye kadar her alanda fiyatlara 
yansıyor. Sonuç olarak vatanda-
şın alım gücü düşüyor. Ekonomik 
istikrar için üretimi önceleyen, 
verimliliği artıran ve maliyet baskı-
sını azaltan politikalara ihtiyaç var” 
ifadelerini kullandı.

“KATMA DEĞERLİ ÜRETİM, 
EKONOMİK BAĞIMSIZLIĞIN 

ANAHTARIDIR”
Türkiye’nin dışa bağımlılığı-

nı azaltmasının yolunun yüksek 
katma değerli üretimden geçtiğini 
belirten Kış,“Üretmek zorundayız; 
ancak yalnızca üretmek yetmez. 

Katma değerli, teknoloji destekli ve 
inovasyon odaklı üretim modeline 
geçmek zorundayız. Yerli yatırımla-
rı güçlendirerek ve yüksek teknolo-
jiye dayalı üretimi artırarak ekono-
mik bağımsızlığımızı daha sağlam 
temeller üzerine kurabiliriz” dedi.
ATATÜRK’ÜN BARIŞ VİZYONUNA 

VURGU
Dünyada yaşanan savaşlar ve 

çatışmaların yalnızca insani değil, 
ekonomik sonuçlar da doğurduğu-
nu belirten Hüseyin Kış, Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk’ün “Yurtta sulh, 
cihanda sulh” sözünü hatırlatarak 
şu değerlendirmede bulundu:

“Barışın olmadığı bir dünyada 
sürdürülebilir kalkınmadan, güçlü 
ekonomiden ve toplumsal refahtan 
söz etmek mümkün değildir. Bu-
gün her zamankinden daha fazla 
barışa, huzura ve ortak akla ihtiyaç 
var. İnsanlığın ortak hedefi; çatış-
maların değil iş birliğinin, savaşın 
değil üretimin ve kalkınmanın hâ-
kim olduğu bir gelecek inşa etmek 
olmalıdır.”

“TÜRKİYE, TEMİZ ENERJİ VE 
TEKNOLOJİYLE GÜÇLENEBİLİR”

Hüseyin Kış, Türkiye’nin te-
miz enerji yatırımları, teknolojik 
dönüşüm ve katma değerli üretim 
hamlesiyle hem ekonomik olarak 
daha güçlü hale gelebileceğini hem 
de sürdürülebilir kalkınma hedef-
lerine daha hızlı ulaşabileceğini 
sözlerine ekledi. (5 OCAK/TÜR-
KONFED/BÜLTEN) 

Şu sıralar Marko Paşa’dan yardım isteyen 
isteyene..

Geri dönüşler, “gri görüşlere” dönüşüyor mu? 
diye baktım.. 

Dönüşmüyor.
Herşey çok net, herşey çok sıcak, herşey çok 

samimi, herşey çok sıhhi ve herşey çok sahici.

Yani;
“Veren belliiiiiiiiiiii, alan belli.”

H               H               H
Adam, 84 yaşında.. Işığı sönmüş, beli bükül-

müş, feleği şaşmış, bastona düşmüş.. 
Üç gün daha fazla yaşamak istiyor.. İhtiyaçları 

var, talepleri var, arzuları var..
Onların neler olduğu bilinsin, yardım eli uzansın 

istiyor..
Mesela akülü, aküsüz araba istiyor, “açım” 

diyor.. İş istiyor, aş istiyor..
Mesela yatak yaralarına sebep olan yatağın 

değiştirilmesini arzu ediyor..
Sahiplenme istiyor, sahip istiyor..
Kimden istiyor?
- Muhataplardan.
O muhataplar (!) isteyene EL uzatıyor mu?
- Hayır.
Hal hatır soruyor mu?
- Hayır.

Ahvalinin nice olduğunu sorguluyor mu?
- Hayır.
666 gün önce talep ettiği o isteği, 6 milyar 666 

gün sonra yerine getiriliyor mu?
- “Hayır oğlu hayır.”
Öyle olunca ne oluyor?
- Yardımı isteyenlere “Marko Paşa eli” uzanı-

yor.
Maddi olarak uzanıyor, manevi olarak uzanı-

yor..
Yardımı alanların duaları da gitmesi gereken 

adrese “iadeli taahhütlü” olarak gi-di-yor.
- “Sizi gidiler sizi” der dururum YA...
- “Sizi gidip de dönmeyenler sizi” diye dikkat 

çekerim YA...
- “Siz yapmazsanız, başkaları yapar” kelamı-

nı, kelamımın kuyruğuna eklerim YA...
“İşte bu yüzdendir.”

H               H               H
Marko Paşa, işi kotarıyor, pişiriyor, kendinden 

yardım isteyenlere yetişiyor..
Teşekkür edecekleri yerde, çemkirenler var, 

onların kimler olduğunu da adları gibi bilenler var..
Net olarak belirtiyorum;
- Tüm bu VARLAR beklenen, istenen ve arzu 

edilen noktalarda; “Noksanlıklarla dolu olduğu-
muzdan vuku buluyor.”

- Dolduran belliiiii, dolduramayan belli..
Utanmaları gerekenler belli mi?
- Hayır.
Neredeler?
- Görsem, bilsem inanın söylerim.
Gören bilen yok mu?
- Onu bana değil, görmesi gerekenleri görme-

mek için çift okeye dönenlere soracaksınız.
Onları nerede mi bulacaksınız?
- Aramız da kalması şartıyla onu da söyleye-

yim;
“Muhiddin-i mukteallipgillerin kıraathane-

sin de.”

SİZ VERMEYİNCE
VEREN ÇI-KI-YOR..!

Süleyman
CANBOLAT
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Hazine Bakanlığı eski 
bürokratlarından bir dönem 
Adana Büyükşehir Belediyesi 
Genel Sekreteri olarak görev 
yapan ve halen Tekirdağ 
Büyükşehir Belediyesi Genel 

Sekteri olan Doç. Dr. Ergül Halisçelik, her hafta yaptığı dünya, 
Türkiye ve yerel gündeme ilişkin değerlendirmelerine küresel 
ekonomin evirildiği son duruma ilişkin yaptı. 

Özellikle Ortadoğu’da yaşanan sıcak gelişmeler ışığında savaş 
ekonomisi ile yoksulluk arasındaki ilişkinin, günümüz küresel sis-
temin en kritik fay hattını oluşturduğunu söyleyen Doç. Dr. Ergül 
Halisçelik, yaptığı değerlendirmede şu görüşlere yer verdi: 

KÜRESEL SİLAHLANMA SARMALI:
Silahlara Trilyonlar, İnsana Kırıntılar
Savaşın artık yalnızca cephelerde yaşandığını düşünmek, 

günümüz gerçekliğini eksik okumaktır. Savaş; bütçelerde, kamu 
harcamalarının yönünde ve toplumların refah yerine güvenliğe 
öncelik vermek zorunda bırakıldığı ekonomik tercihlerde yaşanır. 
Bu yönüyle savaş, görünenden çok daha geniş bir alana yayılan 
sistemik bir olgudur.

Nitekim son veriler, küresel savunma harcamalarının ulaştığı 
boyutu çarpıcı biçimde ortaya koymaktadır. Dünya genelinde as-
keri harcamalar 2,7 trilyon doları aşarak tarihî zirvesine ulaşmıştır. 
Bu büyüklük, küresel GSYH’nin yaklaşık %2,5’ine, toplam kamu 
harcamalarının ise %7’sinden fazlasına karşılık gelmektedir.

Ülkeler bazında bakıldığında tablo daha da belirginleşmek-
tedir: ABD 850 milyar doları aşan savunma bütçesiyle küresel top-
lamın yaklaşık üçte birini tek başına üstlenirken; Çin 300 milyar 
dolar, Rusya 100 milyar doların üzerinde, İsrail 25–30 milyar 
dolar, İran ise yaklaşık 20 milyar dolar düzeyinde bir savunma 
ekonomisini sürdürmektedir. Ukrayna’nın savaş koşullarında hızla 
artan harcamaları ve dış desteklerle genişleyen bütçesi de bu tab-
loyu daha ağır hale getirmektedir. Türkiye ise yaklaşık 40 milyar 
dolara yaklaşan savunma harcamasıyla bu küresel denklemde 
dikkat çeken aktörlerden biridir.

Bu artışın arkasında yatan dinamik açıktır: Rusya–Ukrayna 
savaşı, Orta Doğu’daki gerilimler ve büyük güç rekabeti, ülkeleri 
hızla artan bir silahlanma sarmalına itmektedir. Ancak bu tabloyu 
asıl anlamlı kılan soru şudur: Aynı kaynaklar, insanlık için neyi 
değiştirebilirdi?

SAVAŞIN FİNANSAL BEDELİ:
Küresel Servetin Erozyonu ve
Türkiye Ekonomisine Yansıyan Riskler-Fırsatlar
Savaşların etkisi artık yalnızca cephelerle sınırlı değil; finansal 

piyasalar üzerinden küresel ekonominin tamamına sirayet eden 
çok boyutlu bir yıkım üretmektedir. Nitekim ABD–İran-İsrail geri-
limiyle birlikte küresel borsaların toplam değeri kısa bir süre içinde 
157,5 trilyon dolardan 143,5 trilyon dolara gerileyerek yaklaşık 14 
trilyon dolarlık bir kayba işaret etmiştir. Bu büyüklük, birçok geliş-
miş ülkenin yıllık milli gelirini aşan devasa bir servetin, son derece 
kısa bir zaman diliminde erimesi anlamına gelmektedir.

Söz konusu dalgalanma, yalnızca rakamsal bir küçülme değil; 
aynı zamanda ekonomik güvenin aşınmasıdır. ABD’de ana 
endekslerde %7–8 bandında kayıplar yaşanırken, Asya ve Avrupa 
piyasalarında da sert düşüşler ve faiz artışları dikkat çekmiştir. Bu 
tablo, savaşların artık sadece coğrafyaları değil, küresel serveti de 
doğrudan tahrip ettiğini göstermektedir.

Finansal piyasalardaki bu erime, kaçınılmaz olarak reel 
ekonomiye ve toplumsal refaha yansımaktadır. Borsa kayıpları 
tasarrufları ve emeklilik fonlarını zayıflatırken, şirket değerlerindeki 
gerileme yatırımları ve istihdamı baskılamaktadır. Artan belirsizlik 
ise küresel ticaret hacmini daraltarak özellikle gelişmekte olan eko-
nomilerde daha derin hissedilen bir kırılganlık yaratmaktadır.

Türkiye açısından bakıldığında bu süreç, eş zamanlı olarak 
hem riskler hem de fırsatlar barındırmaktadır. Küresel finansal 
dalgalanmalar sermaye çıkışlarını hızlandırabilir, döviz kurlarında 
oynaklığı artırabilir ve dış borçlanma maliyetlerini yukarı çekebilir. 
Özellikle enerji fiyatlarındaki yükseliş, cari denge üzerinde ilave bir 
baskı oluşturmaktadır.

Bununla birlikte Türkiye’nin jeopolitik konumu, değişen 
tedarik zincirleri ve savunma sanayii ihracatı gibi alanlarda ortaya 
çıkan yeni fırsat pencereleri de göz ardı edilmemelidir. Ancak bu 
fırsatların kalıcı kazanımlara dönüşebilmesi, ekonomik istikrarın 
güçlendirilmesine ve güven ortamının tesis edilmesine bağlıdır.

AYNI DÜNYADA İKİ GERÇEK:
Silahlanma ve Açlık Krizi
Savaş ekonomisinin ulaştığı boyut, ancak yoksulluk göstergele-

riyle birlikte değerlendirildiğinde gerçek anlamını bulur. Zira aynı 
dünyada, bir yanda trilyonlarca dolarlık askeri harcamalar hızla 
artarken; diğer yanda en temel yaşam ihtiyaçlarına erişemeyen 
milyarlarca insan varlığını sürdürmektedir.

Birleşmiş Milletler verileri bu çelişkiyi çarpıcı biçimde ortaya 
koymaktadır: Bugün dünyada yaklaşık 673 milyon insan açlıkla 
mücadele ederken, 2,6 milyar insan sağlıklı ve yeterli gıdaya erişe-
memektedir. En az 200 milyon insan ise doğrudan insani yardıma 
muhtaç durumdadır. Bu tablo, küresel refahın adil dağılmadığını 
değil; aynı zamanda kaynakların önceliklendirilmesinde ciddi bir 
sorun olduğunu göstermektedir.

Daha da dikkat çekici olan ise şudur: Küresel askeri harcama-
ların yalnızca %4’ü, yani yaklaşık 93 milyar dolar, dünya genelin-
de açlığın sona erdirilmesi için yeterli bir kaynak olarak değerlen-
dirilmektedir. Bu gerçek, sorunun bir kaynak yetersizliği değil; açık 
biçimde bir tercih meselesi olduğunu ortaya koymaktadır.

Savaş, yalnızca mevcut kaynakları tüketmekle kalmaz; aynı 
zamanda insanlık için mümkün olanı da erteler. Yapılmayan okul-
lar, inşa edilmeyen hastaneler, erişilemeyen temiz su kaynakları… 
Tüm bunlar, savaş ekonomisinin görünmeyen ancak derinleşen 
maliyetleridir.

Bu çerçevede yoksulluk, savaşların dolaylı bir sonucu olmanın 
ötesinde; aynı zamanda küresel ekonomik sistemin öncelik hata-
larının bir yansımasıdır. Dolayısıyla mesele yalnızca insani değil, 
aynı zamanda yapısal ve politik bir sorundur.

SAVAŞ EKONOMİSİNİN GÖRÜNMEYEN
MALİYETİ:
Yıkım, Kayıp ve Geleceğin İpoteği
Savaşların maliyeti, çoğu zaman yalnızca askeri harcamalar 

üzerinden değerlendirilir. Oysa asıl yıkım, çatışmaların ardından 

ortaya çıkan uzun vadeli ekonomik, sosyal ve çevresel tahribatla 
derinleşir. Bu yönüyle savaş, etkileri yıllara hatta nesillere yayılan 
çok katmanlı bir yıkım sürecidir.

Nitekim güncel örnekler, bu maliyetin boyutunu açıkça gös-
termektedir. Ukrayna’da savaş sonrası yeniden inşa maliyetinin 
400 milyar doları aşması, Suriye’de ise toplam ekonomik kaybın 
1 trilyon dolara yaklaşması; savaşın gerçek faturasının yalnızca sa-
vunma bütçeleriyle sınırlı olmadığını ortaya koymaktadır. Fiziksel 
altyapının yıkımı, üretim kapasitesinin kaybı ve beşerî sermaye-
nin zayıflaması, ekonomilerin toparlanma sürecini ciddi biçimde 
zorlaştırmaktadır.

Bu çerçevede savaş ekonomisinin görünmeyen maliyetlerini 
üç temel başlık altında toplamak mümkündür:

İlk olarak, yoksulluğun derinleşmesi kaçınılmazdır. Savun-
ma harcamalarına ayrılan kaynaklar arttıkça sosyal harcamalar 
daralır, gelir dağılımı bozulur ve en kırılgan kesimler bu süreçten 
orantısız biçimde etkilenir.

İkinci olarak, kalkınma fırsatları ötelenir. Eğitim, sağlık ve 
altyapı yatırımlarının geri plana itilmesi, uzun vadeli büyüme po-
tansiyelini zayıflatır ve ülkeleri yapısal bir sıkışmışlığa, çoğu zaman 
da orta gelir tuzağına sürükler.

Üçüncü olarak ise çevresel tahribat ve iklim krizi derinleşir. 
Askeri faaliyetlerin yüksek karbon salımı üretmesi, savaşların su 
kaynaklarını, tarım alanlarını ve ekosistemleri geri dönüşü zor bi-
çimde tahrip etmesi; sürdürülebilir kalkınma hedeflerini doğrudan 
tehdit etmektedir.

Savaş ekonomisi, yalnızca bugünün kaynaklarını tüketmekle 
kalmaz; aynı zamanda geleceğin kalkınma imkânlarını 
da ipotek altına alır. Bu yönüyle savaş, görünenden 
çok daha derin ve kalıcı bir maliyet üretmektedir.

GÜVENLİK mi REFAH mı?
Küresel Politik Tercihler
Günümüzde küresel ölçekte belirginleşen 

temel eğilim, giderek hızlanan bir silahlanma 
sarmalıdır. Büyük güçler arasındaki rekabetin 
derinleşmesi, bölgesel çatışmaların yaygın-
laşması ve güvenlik kaygılarının artması, ülke-
leri savunma harcamalarını sürekli artırmaya 
yöneltmektedir. Bu eğilim, artık istisnai 
bir durum olmaktan çıkmış; küresel 
ölçekte kurumsallaşan bir politika 
tercihine dönüşmüştür.

ABD’nin küresel savunma 
harcamalarındaki belirleyici 
ağırlığı, Rusya ve Ukrayna’da 
savaş nedeniyle savunma 
harcamalarının milli gelir 
içindeki payının olağanüstü 
seviyelere ulaşması ve 
NATO ülkelerinin bu 
oranı %5 seviyesine 
çıkarma yönündeki 
hedefleri, söz konusu 
sarmalın giderek kalıcı 
hale geldiğini göster-
mektedir.

Ancak bu sü-
recin çoğu zaman 
göz ardı edilen 
yönü şudur: Ar-
tan her savunma 
harcaması, aynı 
zamanda erte-
lenen bir sosyal 
politika anlamına gelmektedir. Kamu bütçeleri sınırlıdır ve yapılan 
her tercih, vazgeçilen bir alternatifin de göstergesidir.

Bu nedenle bir savaş uçağı çoğu zaman yapılmayan bir okulu; 
bir füze sistemi kurulmamış bir hastaneyi; bir askeri operasyon ise 
hayata geçirilememiş bir refah politikasını temsil eder. Bu karşıtlık, 
meselenin yalnızca ekonomik değil, aynı zamanda etik ve politik 
bir tercih olduğunu açıkça ortaya koymaktadır.

Ülkeler, giderek daha keskin bir ikilemle karşı karşıyadır: Kısa 
vadeli güvenlik kaygılarına mı öncelik verilecek, yoksa uzun vadeli 
toplumsal refah ve kalkınma hedefleri mi merkeze alınacaktır? 
Bu soruya verilen yanıt, yalnızca bugünü değil, gelecek nesillerin 
yaşam koşullarını da belirleyecektir.

BÜYÜK PARADOKS:
İnsanlık Neye Yatırım Yapıyor?
Bugün dünya, aslında insanlığın temel sorunlarını çözebilecek 

kapasiteye sahiptir. Açlığı sona erdirebilecek kaynaklara, temiz 
suya erişimi sağlayabilecek teknolojiye ve iklim krizini yavaşlata-
bilecek finansal güce aynı anda sahip olunan bir çağda yaşıyo-
ruz. Ancak bu kapasitenin hangi alanlara yönlendirildiği, küresel 
sistemin en temel çelişkisini ortaya koymaktadır.

Zira trilyonlarca dolarlık kaynak silahlanmaya ayrılırken, insan 
yaşamını doğrudan iyileştirecek alanlara çok daha sınırlı bütçeler 
tahsis edilmektedir. Bu durum, yalnızca ekonomik bir tercih değil; 
aynı zamanda küresel ölçekte şekillenen bir öncelikler hiyerarşisi-
nin sonucudur.

Üstelik bu tablo, çoğu zaman soyut rakamlar üzerinden algılan-
dığı için yeterince sorgulanmamaktadır. Oysa söz konusu büyük-
lükler, doğrudan günlük yaşamın en temel ihtiyaçlarına karşılık 
gelmektedir. Bir başka ifadeyle mesele, rakamların büyüklüğünden 
çok, bu kaynakların insan hayatına nasıl ve ne ölçüde yansıdığıdır.

Bu noktada savaş ekonomisi, yalnızca mali bir çerçevede 
değil; aynı zamanda sosyo-psikolojik bir gerçeklik olarak da 
değerlendirilmelidir. Toplumların güvenlik algısı, siyasal tercihleri 
ve küresel güç dengeleri, bu kaynak dağılımını doğrudan şekillen-
dirmektedir.

Ancak farkındalığın artmasıyla birlikte bu tercihlerin daha 
fazla sorgulanması kaçınılmazdır. Çünkü giderek daha fazla insan, 
insanlık için mümkün olan ile tercih edilen arasındaki mesafenin 
açıldığını görmektedir.

SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK ÇAĞINDA
SAVAŞIN ANLAMSIZLIĞI
Günümüzde küresel gündemin merkezinde sürdürülebilirlik, 

yeşil dönüşüm ve çevresel sorumluluk yer alırken; savaşların hız 
kesmeden devam etmesi, uluslararası sistemin en derin çelişkile-

rinden birini ortaya koymaktadır. Bir yanda karbon emisyonlarını 
azaltmaya yönelik küresel taahhütler, diğer yanda yüksek yıkım 
gücüne sahip askeri faaliyetlerin yarattığı çevresel tahribat, bu 
çelişkinin en somut göstergesidir.

Oysa sürdürülebilirlik yalnızca çevresel bir hedef değil; ekono-
mik ve sosyal boyutlarıyla birlikte ele alınması gereken bütüncül 
bir kalkınma anlayışıdır. Kaynakların verimli kullanımı, toplumsal 
refahın artırılması ve gelecek nesillere yaşanabilir bir dünya bıra-
kılması, bu yaklaşımın temel unsurlarını oluşturur.

Savaşlar ise bu üç alanın tamamını aynı anda zayıflatır. Doğal 
kaynakların hızla tükenmesine yol açar, üretim ve tedarik zin-
cirlerini kesintiye uğratır, toplumsal eşitsizlikleri derinleştirir ve 
çevresel tahribatı geri dönülmesi zor seviyelere taşır. Bu yönüyle 
savaş, sürdürülebilir kalkınmanın mantığıyla doğrudan çelişen bir 
süreçtir.

Dolayısıyla savaşların devam ettiği bir küresel düzende, sürdü-
rülebilirlik hedeflerinin tam anlamıyla hayata geçirilmesi mümkün 
değildir. Çünkü sürdürülebilirlik; istikrar, iş birliği ve uzun vadeli 
planlama gerektirirken, savaş tam tersine belirsizlik, yıkım ve 
kaynak israfı üretir.

Sürdürülebilir bir gelecek ile savaş ekonomisi aynı anda var 
olabilecek iki olgu değildir. Bu nedenle gerçek bir sürdürülebilirlik 
vizyonu, yalnızca çevresel politikalarla değil; aynı zamanda barışın 
ve istikrarın tesis edilmesiyle mümkündür.

TÜRKİYE PERSPEKTİFİ: Stratejik Üretim Gücü 
Olarak Savunma Sanayii

Türkiye açısından savunma sanayii, çift yönlü bir ekonomik 
etki üretmektedir. Bir yandan artan jeopolitik riskler ve güvenlik 

ihtiyaçları doğrultusunda savunma harcamaları yükselir-
ken; diğer yandan bu alandaki yatırımlar, doğru strate-
jilerle yönetildiğinde ekonomik fırsatlara da dönüşebil-
mektedir.

Nitekim savunma sanayiine yönelik yatırımlar; yük-
sek teknoloji üretiminin gelişmesine, yerli ve milli kapa-
sitenin artmasına ve ihracat gelirlerinin çeşitlenmesine 
katkı sağlayabilir. Bu yönüyle savunma ekonomisi, 
yalnızca bir harcama kalemi değil; aynı zamanda 

üretim, inovasyon ve dış ticaret açısından stratejik bir 
kaldıraç işlevi görebilir. Özellikle küresel tedarik 

zincirlerinde yaşanan kırılmalar, Türki-
ye için yeni pazar ve iş birlikleri 

açısından önemli bir fırsat alanı 
oluşturmaktadır.

Ancak bu potansiyelin 
sürdürülebilir bir kazanıma 
dönüşebilmesi, kritik bir 
dengeyi zorunlu kılmakta-
dır. Savunma harcamala-
rının ekonominin geneline 
yayılacak şekilde üretken 
sektörlerle entegre edilme-
si, sivil alanlara teknoloji 
transferinin sağlanması ve 
kamu kaynaklarının dengeli 
bir biçimde dağıtılması ge-
rekmektedir.

Aksi halde savunma 
ekonomisi, kısa vadede büyü-

meyi destekler gibi görünse de 
uzun vadede kaynak tahsisinde 
verimsizlik yaratarak ekonomik 
kırılganlıkları artırabilir. Bu du-
rum, özellikle sosyal harcama-
lar üzerinde baskı oluşturarak 

refah düzeyinin gerilemesine yol açabilir.
Dolayısıyla Türkiye için temel mesele, savunma ekonomisi-

ni bir amaç haline getirmek değil; onu sürdürülebilir kalkınma 
hedefleriyle uyumlu, dengeli ve rasyonel bir politika çerçevesinde 
yönetebilmektir. Bu denge kurulduğu ölçüde savunma sanayii, 
krizleri derinleştiren değil; aksine ekonomik dayanıklılığı artıran bir 
araç haline gelebilir.

SONUÇ:
Silahlanan Dünya, Ertelenen İnsanlık
Küresel ekonomi bugün güvenlik gerekçesiyle büyütülen askeri 

bütçeler ile derinleşen yoksulluk arasında sıkışmış bir paradoks 
üretmektedir. Trilyonlarca dolara ulaşan savunma harcamaları 
yalnızca caydırıcılığı değil; aynı zamanda ertelenen refahı, daralan 
sosyal politikaları ve büyüyen eşitsizlikleri de beraberinde getir-
mektedir. Buna karşılık, açlık ve yoksullukla mücadele için gerekli 
kaynaklar, mevcut küresel bütçeler içinde son derece sınırlı bir 
payla dahi dönüştürücü etki yaratabilecek düzeydedir. Bu asimet-
ri, sorunun temelinin “kaynak eksikliği” değil, “önceliklerin yanlış 
belirlenmesi” olduğunu açıkça ortaya koymaktadır.

Türkiye açısından da kritik olan, savunma ekonomisini bir 
amaç değil; sürdürülebilir kalkınmayı ve ekonomik dayanıklılığı 
destekleyen stratejik bir araç olarak konumlandırabilmektir. Bu 
yaklaşım, yalnızca bugünün güvenlik ihtiyaçlarını değil, gelecek 
kuşakların refahını da doğrudan şekillendirecektir.

Öte yandan ABD–İsrail–İran hattında yoğunlaşan gerilim, 
bölgesel bir kriz olmanın ötesinde küresel ekonomik düzenin kırıl-
ganlığını derinleştiren daha geniş bir dönüşümün parçasıdır. Bu 
durum, insanlığı yeniden temel bir ikilemle karşı karşıya bırakmak-
tadır: Güvenlik mi, yoksa refah mı?

Oysa savunma harcamalarının giderek artması kısa vadede 
güvenlik algısını güçlendirse de uzun vadede yoksulluğu azaltma-
makta, açlığı ortadan kaldırmamakta ve iklim krizini çözmemek-
tedir. Aksine, sosyal yatırımları daraltarak kalkınma kapasitesini 
zayıflatmakta ve küresel refah alanını küçültmektedir.

Asıl mesele kaynakların varlığı değil, nasıl ve hangi öncelik-
lerle kullanıldığıdır. Çünkü gerçek güvenlik, yalnızca askeri güçle 
değil; toplumsal refahın güçlenmesi, ekonomik adaletin tesis edil-
mesi ve yaşam kalitesinin sürdürülebilir biçimde yükseltilmesiyle 
mümkündür.

Dünya kritik bir eşiktedir: Ya mevcut kaynak dağılımını daha 
fazla çatışma ve yıkım yönünde derinleştirecek ya da sürdürü-
lebilir kalkınmayı, iş birliği ve insani gelişimi merkeze alan yeni 
bir denge kuracaktır. Bu tercih, yalnızca bugünü değil, insanlığın 
ortak geleceğini belirleyecektir.
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Günümüz şehir hayatı insanı far-
kında olmadan sağlığından uzaklaş-
tıran bir tempoya sürüklüyor. Özel-
likle kentlerde artan nüfusla birlikte 
yoğunlaşan iş hayatı, bitmek bilme-
yen günlük koşuşturmalar ve zaman 
baskısı derken, beslenme alışkan-
lıklarımız da bu hızın kurbanı oluyor. 
Çoğu zaman kahvaltı yapmaya bile 
fırsat bulamıyor, yapsak bile ayaküs-
tü atıştırmalarla geçiştiriyoruz. Öğle 

yemekleri ise genellikle fast-food ya 
da hızlı tüketilen besin değeri düşük 
gıdalarla sınırlı kalıyor.

Oysa bu düzensiz beslenme bi-
çimi sadece günlük enerjimizi değil, 
uzun vadede sağlığımızı da doğrudan 
etkiliyor. Nitekim Dünya Sağlık Örgü-
tü verilerine göre sağlıksız beslenme 
kaynaklı obezite oranı son 30 yılda 
dünya genelinde neredeyse 3 katına 
çıkmış durumda. Yine benzer şekilde, 
işlenmiş gıda tüketiminin artması 
diyabet, kalp-damar hastalıkları ve 
bazı kanser türlerinin yaygınlaşma-
sında önemli rol oynuyor.

Tüm bu gelişmeler insanları ye-
niden düşünmeye itti ve son yıllarda 
yeni bir trend gibi sunulan bir kavram 
öne çıktı. Organik beslenme, temiz 
beslenme.

Aslında bu kavram yeni olmak-
tan çok uzak. Çok değil, 30-35 yıl 
öncesine kadar zaten hayatımızın 
doğal bir parçasıydı. Çünkü o dönem-
lerde tükettiğimiz gıdaların büyük bir 
bölümü doğaldı, mevsimindeydi ve 
minimum işleme maruz kalıyordu. 
Ancak artan nüfus, yükselen talep 
ve tarımın giderek ticarileşmesiyle 
birlikte üretim anlayışı değişti. Daha 
hızlı, daha fazla ve daha uzun süre 
dayanabilen gıdalar üretmek için 
doğallıktan uzaklaşıldı yerini katkı 
maddeleri, hormonlar ve yoğun 
işlenmiş ürünler aldı.

Bugün geldiğimiz noktada market 
raflarında yılın her döneminde her 
ürünü bulabiliyoruz. Soğuk zincir 
teknolojileri sayesinde gıdalar aylar-
ca saklanabiliyor. Ancak bu kolaylığın 
bir bedeli var doğallığın kaybı.

İşte tam da bu noktada temiz 
beslenme yeniden önem kazandı. 
Temiz beslenme gıdaların mümkün 
olan en doğal haliyle tüketilmesini, 
işlenmiş ürünlerden uzak durulma-
sını ve vücudun ihtiyaçlarına uygun 
dengeli bir beslenme düzeni oluştu-
rulmasını esas alır. 

Bu yaklaşımda mevsiminde yeti-
şen sebze ve meyveler, doğal protein 
kaynakları, katkısız ve yerel ürünler 
ön plandadır. Paketli gıdalar, fast-fo-
od ürünler, aşırı işlenmiş ve içeriği 
belirsiz besinler ise bu sistemin 
dışında kalır.

Uzmanlar da bu konuda oldukça 
net. Yapılan araştırmalar doğal ve 
dengeli beslenme alışkanlıklarına 
sahip bireylerde kronik hastalık 
riskinin belirgin şekilde daha düşük 
olduğunu ortaya koyuyor. Ayrıca 

mevsiminde tüketilen gıdaların hem 
besin değeri daha yüksek hem de 
insan metabolizmasına daha uyumlu 
olduğu biliniyor.

Aslında bugün “yeni” diye konuş-
tuğumuz bu beslenme biçimi, geç-
mişteki yaşam tarzımızın ta kendisi. 
Ne olduysa zamanla “zararlı” ve “fay-
dalı” tartışmaları arasında doğallıktan 
uzaklaşıp yapaylığa yöneldik. Bunun 
sonucunda da daha önce bu kadar 
yaygın olmayan birçok sağlık sorunu 
hayatımıza girdi. 

Şimdi ise yeniden doğaya dön-
menin yollarını arıyoruz. Ancak 
bu dönüş eskisi kadar kolay değil. 
Çünkü artık üretim sistemi, tüketim 
alışkanlıkları ve yaşam tarzı tama-
men değişmiş durumda. Yine de 
küçük adımlarla bu süreci başlatmak 
mümkün.

SELİN
EKİCİ

Yeni trend 
değil eskiye 

dönüş

ADASO Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç, kentin Mart ayında ihracatını arttırmaya devam ettiğini söyledi

Karataş sorunlarını geride bırakıyor, daha cazip bir 
ilçe olma yolunda emin adımlarla ilerliyor

Karataş Belediye Başkanı Ali 
Bedrettin Karataş, göreve geli-
şinin ikinci yılında belediyenin 
mali yapısından sosyal projelere 
kadar birçok alanda hayata ge-
çirilen çalışmaları kamuoyuyla 
paylaştı. Başkan Karataş, iki yıl 
gibi kısa bir sürede belediyenin 
yıllardır biriken borç yükün-
den kurtarıldığını ve Karataş’ın 

yeniden ayağa kaldırıldığını 
vurguladı.

BORÇ YÜKÜ TARİH OLDU
1 Nisan 2024 itibarıyla göreve 

başladıklarında ciddi bir mali 
tabloyla karşılaştıklarını belir-
ten Başkan Karataş, personele 
ait SGK borçları, işçi alacakları, 
tazminatlar ve esnaf borçlarının 
tamamını sıfırlamak için yoğun 
bir çalışma yürüttüklerini ifade 
etti. 31 Mart 2026 itibarıyla Ka-
rataş Belediyesi’nin tüm borç-
larının kapatıldığını açıklayan 
Karataş,

 İller Bankası payından her 
ay yapılan yüzde 40 kesintiye 
rağmen disiplinli mali yönetim 
ve tasarruf politikalarıyla bu 
sonuca ulaşıldığını söyledi.

“Gereksiz tüm harcamaları 
durdurduk. Kaynaklarımızı hal-
kımıza doğrudan hizmet edecek 
alanlara yönlendirdik. İki yıl 
boyunca işçi maaşlarını bir gün 
bile aksatmadık, sosyal hakları 
eksiksiz ödedik” diyen Karataş, 

geçmiş dönemden kalan tüm 
emekli tazminatlarının da öden-
diğini ve belediyeye alacağı olan 
hiçbir emeklinin kalmadığını 
vurguladı.
TURİZM VE İSTİHDAM ATAĞI

Karataş Belediyesi İmar 
İnşaat ve Ticaret Ltd. Şti.’nin 
aktif hale getirildiğini açıklayan 
Karataş, Kumluk Tabiat Parkı’n-

da Şahin Tepesi Ka-
fe-Restoran, Kırbahçesi 
Kafe-Market, bunga-
lovlar, çadır ve karavan 
turizmi alanlarının 
hizmete alındığını söy-
ledi. Paketleme tesisinin 
tamamlandığını belirten 
Karataş, burada bitkisel 
üretim toprağı ve evcil 
hayvan maması üretimi 
için çalışmalar yürütül-
düğünü ifade etti.

KARATAŞ KUMLUK 
TABİAT PARKI’NA 
56 MİLYON TL’LİK 

YATIRIM
Adana Büyükşehir 

Belediyesi’nin destek-
leriyle Kumluk Tabiat 
Parkı içerisinde 11 

bungalov, 2 sıhhi tesis, seyir 
terası, mescit ve büfe yapımına 
başlandığını belirten Karataş, bu 
projenin tamamlanmasıyla böl-
genin önemli bir turizm merkezi 
haline geleceğini söyledi.

30 YILLIK TAPU SORUNU 
ÇÖZÜLÜYOR

Yıllardır çözülemeyen tapu 
sorununa da değinen Başkan 
Karataş, encümen kararıyla sa-
tışı yapılmış ancak devri gerçek-
leşmemiş yaklaşık 70 taşınmazın 
üzerindeki hacizlerin kaldırılma-
sında sona gelindiğini açıkladı. 
Karataş, çok kısa süre içerisinde 
tapuların hak sahiplerine teslim 
edileceğini belirtti.
“HİZMETE DEVAM EDECEĞİZ”

Başkan Ali Bedrettin Kara-
taş, iki yıl içinde uzun yıllardır 
çözüm bekleyen sorunların 
büyük ölçüde ortadan kaldırıldı-
ğını ifade ederek, “Aynı disiplin 
ve kararlılıkla Karataş’a hizmet 
etmeye devam edeceğiz” dedi. 
(5 OCAK/KB/BÜLTEN) 

Türkiye İhracatçılar Meclisi tara-
fından açıklanan Mart 2026 ihracat 
verilerini değerlendiren Adana Sanayi 
Odası Yönetim Kurulu Başkanı Zeki 
Kıvanç, Adana’nın 2026 Mart ayında 
bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 
12,1 artışla 276 milyon 396 bin dolar 
ihracat gerçekleştirdiğini açıkladı. 

Başkan Kıvanç, yılın ilk çeyreğini 
kapsayan Ocak-Mart döneminde ise 
Adana’nın toplam ihracatının geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 8,3 ar-
tışla 798 milyon 147 bin dolar seviye-
sine ulaştığını belirtti.Küresel ticarette 
daralma yaşanmasına rağmen Ada-
na’nın güçlü performans sergilediğine 
dikkat çeken Başkan Kıvanç; “Mart 
ayında yakaladığımız yüzde 12,1’lik 
artış, sanayicilerimizin üretim gücü-
nü ve dış pazarlardaki rekabetçiliğini 
bir kez daha ortaya koymuştur. Daha 
da önemlisi, yılın ilk çeyreğinde elde 
ettiğimiz yüzde 8,3’lük artış, Adana 
sanayisinin sürdürülebilir bir büyüme 
ivmesi yakaladığını göstermektedir. 
Yakalanan bu ivmenin Türkiye ge-
nelinde ihracatın önünde olması da 
ayrıca son derece kıymetlidir. Adana 
sanayisi, zorlu küresel şartlara rağ-
men üretmeye ve ihracatını artırmaya 
devam etmektedir.” dedi.

Mart ve İlk Çeyrekte İspanya Lider
Mart ayında Adana’dan en fazla 

ihracat yapılan ülkenin 24 milyon 
386 bin dolar ile İspanya olduğunu 
belirten Başkan Kıvanç; “İspanya’yı 
17 milyon 790 bin dolar ile ABD ve 17 
milyon 127 bin dolar ile Almanya takip 
etmiştir. Ocak-Mart döneminde ise en 

fazla ihracat yapılan ülke 64 milyon 
695 bin dolar ile İspanya oldu. İspan-
ya’yı 47 milyon 896 bin dolar ile Irak 
ve 47 milyon 283 bin dolar ile Amerika 
Birleşik Devletleri izlemektedir.” dedi.

Adana’nın Türkiye ihracatındaki 
konumuna da değinen Kıvanç, Mart 
ayında yüzde 1,42 pay ile 12. sırada yer 
alındığını, yılın ilk üç ayında ise yüzde 
1,44 pay ile yine 12. sıranın korundu-
ğunu belirtti.

Kimya sektörü liderliğini sürdürüyor
Mart ayında Adana’dan en fazla 

ihracat gerçekleştiren sektörün 57 
milyon 907 bin dolar ile kimya sektörü 
olduğunu söyleyen Başkan Kıvanç, 
“Kimya sektörünü 44 milyon 218 bin 
dolar ile tekstil ve hammaddeleri, 
35 milyon 509 bin dolar ile hububat, 
bakliyat, yağlı tohumlar ve mamulleri 
sektörü takip etti. Yılın ilk çeyreğine 
ise kimya sektörü 162 milyon 525 bin 
dolar ile ilk sıradaki yerini korudu. 
Aynı dönemde tekstil ve hammadde-

leri sektörü 119 milyon 50 bin dolar 
ile ikinci sırada yer alırken, hububat, 
bakliyat, yağlı tohumlar ve mamulleri 
sektörü ise 106 milyon 465 bin dolar 
ile üçüncü sırada yer aldı.” Dedi.

“Potansiyelimiz çok daha yüksek”
Adana’nın ihracat potansiyelinin 

mevcut rakamların çok üzerinde ol-
duğuna dikkat çeken Kıvanç, sözlerini 
şöyle tamamladı:

“Adana’mız; stratejik konumu, güç-
lü sanayi altyapısı, limanlara yakınlığı, 
gelişen lojistik ve yatırım imkânlarıyla 
çok daha yüksek ihracat rakamlarına 
ulaşabilecek kapasiteye sahiptir. İlk 
çeyrekte ortaya koyduğumuz bu per-
formans, yılın geri kalanı için de umut 
vericidir. Sanayicilerimizin azmi ve 
kararlılığıyla önümüzdeki aylarda bu 
artış trendinin daha da güçleneceğine 
inanıyorum. İhracatımıza katkı sağla-
yan tüm firmalarımıza ve çalışanları-
mıza teşekkür ediyorum.” (5 OCAK/
ADASO/BÜLTEN)

“Adana Sanayisi sürdürülebilir 
büyüme ivmesini yakaladı”

Ceyhan Belediyesi’nden 
Kantinlerde Sıkı Denetim

Ceyhan Belediyesi Zabıta Mü-
dürlüğü ekipleri, ilçe genelindeki 
okul kantinlerinde hijyen, son 
tüketim tarihi ve fiyat etiketi dene-
timlerini titizlikle gerçekleştirdi. Öğ-
rencilerin sağlıklı ve güvenli gıdaya 
erişimini sağlamak amacıyla yapılan 
denetimlerde, ürünlerin saklama 
koşulları ve genel temizlik kuralları 
da detaylı şekilde kontrol edildi. 
Denetimler kapsamında kurallara 
uymayan işletmelere gerekli uyarılar 
yapılırken, eksikliklerin giderilmesi 
için süre verildi. Ceyhan Belediyesi, 
çocukların sağlığını tehdit edebi-
lecek unsurlara karşı denetimlerin 
aralıksız sürdürüleceğini vurguladı.

Ceyhan Belediye Başkan Vekili 
Av. Sevil Aydar Yıldız, gerçekleştiri-

len denetimlerle ilgili yaptığı açıkla-
mada şu ifadelere yer verdi:

“Çocuklarımızın sağlığı ve gü-
venliği bizim için her şeyden önce 
gelir. Bu bilinçle zabıta 
ekiplerimiz okul kantin-
lerinde düzenli olarak 
denetimlerini sürdürü-
yor. Hijyen kurallarına 
uygunluk, ürünlerin son 
tüketim tarihleri ve fiyat 
etiketi kontrolleri titizlik-
le yapılıyor. Amacımız, 
öğrencilerimizin sağlıklı 
ortamlarda güvenle 
alışveriş yapabilmelerini 
sağlamaktır.”

Yıldız, denetimlerin 
sadece belirli dönemlerle 

sınırlı kalmayacağını belirterek, yıl 
boyunca aralıksız devam edeceğini 
ifade etti.

(5 OCAK/KB/BÜLTEN) 

Karataş borç 
yükünden kurtuldu

Ali
 Bedrettin 
Karataş
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Adana’nın gastronomi ve sosyal yaşam merkezi Toros 
Caddesi, yepyeni bir soluğa ev sahipliği yapıyor. Butik 
çikolata, tasarım pastalar ve nitelikli kahve anlayışını 
bir araya getiren TUDO, görkemli bir açılışla Adanalı 
lezzet tutkunlarına merhaba dedi.

SİYASET VE CEMİYET DÜNYASI BU AÇILIŞTA 
BULUŞTU

Adana iş ve cemiyet dünyasının tanınmış simalarını bir 
araya getiren açılış, adeta bir şıklık yarışına sahne oldu. Törene; 
Adana Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Güngör Geçer, Çukuro-
va Belediye Başkanı Emrah Kozay, Çukurova Belediye Başkan 
Vekili Av. Erkin Doygun, ATO Meclis Üyesi Mehmet Şahbaz, 
Çukurova GİAD Başkanı Alperen Pişkin, iş insanları Suat Kızıl-
dağ, İmam Gazali Hıradağı, Murat Şahbaz, Tamer Gülcan, Dinçer 

Tümer, Orkun Orkun ve Metropol Gazetesi İmtiyaz Sahibi 
Tanır Emre Üzelgeçici gibi çok sayıda önemli isim katıldı.

ÇİFTE KURDELELİ GÖRKEMLİ BAŞLANGIÇ
Açılışın en dikkat çekici anlarından biri ise, iki ayrı 

kurdele kesim töreninin yapılmasıydı. Yoğun program-
ları nedeniyle törene sonradan dahil olan Büyükşehir 

Belediye Başkan Vekili Güngör Geçer ve Çukurova Bele-
diye Başkanı Emrah Kozay’dan önce ilk kurdeleyi ATO Meclis 

Üyesi Mehmet Şahbaz kesti. Şahbaz, işletmeci Tuba Köksal’ın 
emeğine vurgu yaparak, “Tuba Hanım’ın kendi elleriyle hazırla-
dığı bu lezzetler birer sanat eseri. Adana’ya böyle nezih ve kaliteli 
bir mekân kazandırdığı için teşekkür ediyorum. Hayırlı uğurlu 
olsun" dedi.

Ardından Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Güngör Geçer ve 

Çukurova Belediye Başkanı Emrah Kozay, ikinci kurdeleyi birlikte 
kesti. Başkan Kozay, yaptığı konuşmada TUDO’nun kısa sürede 
Adanalıların vazgeçilmez duraklarından biri olacağını ifade ede-
rek, işletmeye bol kazanç diledi.

BİR ANNE-OĞUL HİKÂYESİ: TUDO
Mekân isminin duygusal hikâyesini ilk kez paylaşan işletmeci 

Tuba Köksal, markanın nasıl doğduğunu 5 Ocak Medya Grup 
mikrofonuna şu sözlerle özetledi, "TUDO, benim ismimin ilk iki 
harfi ile oğlum Doğaç’ın isminin birleşiminden oluşuyor. Burası 
sadece bir kafe değil, ilmek ilmek işlediğim bir hayalin gerçeğe 
dönüşmesidir. Hedefimiz, misafirlerimizin buradan sadece bir 
şeyler yiyip içerek değil, mutlu bir anı biriktirerek ayrılması" diye 
konuştu. 

TUBA KÖKSAL: KALİTE VE ESTETİK BİR ARADA
Ürün çeşitliliği ve kalite standartları konusunda oldukça iddi-

alı olduklarını ve işletmenin felsefesini şu sözlerle anlatan Tuba 
Köksal, “Kullandığımız her bir malzeme özenle seçiliyor. Belçika 
çikolatasını yerel dokunuşlarla birleştiriyor, pastalarımızda ise 
görsel estetiği lezzetle buluşturuyoruz. Misafirlerimizin buradan 
sadece bir şeyler yiyip içerek değil, mutlu bir anı biriktirerek 
ayrılmasını hedefliyoruz. Adana’da kısa sürede bir marka haline 
geleceğimize inancım tam" ifadelerini kullandı.

CEMİYETİN YENİ BULUŞMA NOKTASI
Açılış boyunca davetlilerle yakından ilgilenen Tuba Köksal, 

TUDO’nun önümüzdeki dönemde özel etkinlikler ve tadım 
günleriyle de adından söz ettireceğinin müjdesini verdi. Şık 
dekorasyonu ve iştah kabartan vitriniyle TUDO, şimdiden lezzet 
tutkunlarının ve Toros Caddesi müdavimlerinin favorisi olmaya 
aday görünüyor.

Mardin İl Genel Meclis Üyesi ve MARDAV Derneği Kurucu 
Üyesi Yusuf Özçelik’in yeğeni, Ziver-Behiye Altunkaynak’ın 
yakışıklı oğlu Mustafa Altunkaynak ile Adana’nın saygın 
ailelerinden Sezgin-Rukiye Korkmaz’ın biricik kızı Melike 
Korkmaz (Altunkaynak), düzenlenen görkemli düğünle dün-
ya evine girdi.

FİDELYA DEMİRÇALI ŞAHİTLİK ETTİ
Mustafa-Melike çiftinin düğün töreni, Adana’nın seçkin 

mekânlarından Gala Wonders’ta gerçekleşti. Genç çiftin nikâ-
hını Yüreğir Belediye Başkanı Ali Demirçalı kıyarken, nikâh 
şahitliklerini ise, Başkan Demirçalı’nın eşi Fidelya Demirçalı, 
Adana Şoförler Odası Başkanı Tahir Alparslan, Kuzey Adana 
Esnaf Sanatkârlar Kredi ve Kefalet Kooperatifi Başkanı Seval 
Kalo, iş insanları Fahir Şahin, Şehmus Tanrıverdi, Volkan 
Nardalı, Galip Ertekin, Mithat Uzunok, Mustafa Özturhan ve 
Cansu Öztürk yaptı. 

AİLE CÜZDANI GELİN HANIMA EMANET
Nikâhın ardından kısa bir konuşma yapan Başkan Ali 

Demirçalı, genç çifte bir ömür mutluluk dileyerek, "Vatana 
ve millete hayırlı evlatlar yetiştirmelerini temenni ediyorum. 
Allah bir yastıkta kocatsın" dedi. Başkan Demirçalı, evlilik 
cüzdanını takdim etmesi için eşi Fidelya Demirçalı’ya uzattı. 
Fidelya Demirçalı ise Seval Kalo ve Cansu Öztürk ile birlikte 
cüzdanı hayırlı olsun dilekleriyle gelin Melike Altunkaynak’a 
teslim etti.

ÇOK SAYIDA SEÇKİN KONUK KATILDI
Düğün töreni, Adana siyaset ve iş dünyasının yanı sıra 

Mardin’den gelen çok sayıda önemli ismi de ağırladı. Davet-
liler arasında; Yüreğir Belediye Başkanı Ali Demirçalı ve eşi 
Fidelya Demirçalı, Yüreğir Belediyesi Başkan Yardımcıları, 
Meclis Üyeleri, Adana Şoförler Odası Başkanı Tahir Alparslan, 
Ç.Ü. Balcalı Hastanesi eski Başmüdürü 
Ali Önal, dostları ve çok sayıda seçkin 
davetli grubu katıldı. Altunkaynak 
ve Korkmaz ailesi düğüne katılan 
konuklarla yakından ilgilendi, bol 
bol hatıra fotoğrafı çekildiler.
GENÇ ÇİFTİN MUTLULUKLARI 

GÖZLERİNDEN OKUNDU
Nikâh töreninin ardından 

Mustafa ve Melike Altunkay-
nak çifti, alkışlar eşliğinde 
ilk danslarını gerçekleştirdi. 
Mutlulukları gözlerinden 
okunan çiçeği burnunda 
çift, gecenin ilerleyen 
saatlerine kadar dostları 
ve aile bireyleriyle bir-
likte eğlencenin tadını 
çıkardı. Görkemli 
düğün, çekilen ha-
tıra fotoğrafları ve 
unutulmaz anlarla 
hafızalara kazındı.

Altunkaynak ve Korkmaz ailelerinin en mutlu günü Altunkaynak ve Korkmaz ailelerinin en mutlu günü 

Mustafa-Melike Altunkaynak çiftinin nikâhını, Yüreğir Belediye
Başkanı Ali Demirçalı kıydı

5 Ocak Medya Grup’a özel açıklamalarda bulunan Tuba Köksal, “Adana’da
kısa sürede bir marka haline geleceğimize inancım tam” diye konuştu

İş insanı Tamer Gülcan, iş insanı Murat Şahbaz, iş insanı İmam Gazali
Hıradağı, ATO Meclis Üyesi Mehmet Şahbaz ve iş insanı Suat Kızıldağ

Mardin İl Genel Meclis Üyesi ve MARDAV Derneği Kurucu Üyesi
Yusuf Özçelik, Mardinli misafirleriyle aynı masada buluştu

Mardin İl Genel Meclis Üyesi ve MARDAV Derneği Kurucu Üyesi
Yusuf Özçelik, Yüreğir Belediye Başkanı Ali Demirçalı ve iş

insanı Ziver Altunkaynak

Ç.Ü. Balcalı Hastanesi eski Başmüdürü Ali Önal, Yüreğir
Belediye Başkanı Ali Demirçalı ve Adana Şoförler Odası

Başkanı Tahir Alparslan

Nikâh töreninin ardından Başkan Demirçalı,  Altunkaynak-Korkmaz ailesi ve nikâh şahitleri ile hatıra fotoğrafı çekildi.

Tuba Köksal ve oğlu Doğaç’ın isimlerinden doğan TUDO, çifte kurdeleli açılış töreni ile lezzet yolculuğuna başladı

TUDO’nun açılışına Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Güngör Geçer ve Çukurova
Belediye Başkanı Emrah Kozay da katıldı. Geçer ve Kozay, işletmenin açılış

kurdelesini ‘Hayırlı olsun’ temennisi ile kestiler 
Yoğun bir katılım olduğu açılış töreninde ilk kurdele kesimini

ATO Meclis üyesi Mehmet Şahbaz kesti

TUDO İşletme Sahibi Tuba Köksal,
TUDO’nun önümüzdeki dönemde özel

etkinlikler ve tadım günleriyle de adından
söz ettireceğinin müjdesini verdi

TUDO kapılarını şıklıkla açtı
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Trendyol 1. Ligde son maçlarına çıkan 
Adana Demirspor, Manisa FK’yı ağırladı. 
Adana Demirspor sahadan 2-1’lik galibiyet-
le bu sezon bir ilki yaşamış oldu. 

Karşılaşmaya hızlı giren konuk takım 4. 
dakikada Adekanye ile öne geçti. Mücadele-
yi bırakmayan ve disiplinden uzaklaşmayan 
Adana Demirspor, Kayra’nın golüyle skora 
eşitlik getirdi. Bu dakikadan sonra karşılıklı 
ataklar gol getirmeyince ilk 45 dakika 1-1 
sona erdi.

İlk yarıdaki mücadelesini sürdüren 
Adana Demirspor, 51. dakikada kontratağa 
kalktı. Manisa kalecisi Vedat, bu pozisyon-

da topu kendi ağlarına gönderdi ve 
Mavi Şimşekler 2-1 öne geçti. Bu 
dakikadan sonra pozisyonlar gol 
getirmedi ve Adana Demirspor 
2-1 galip geldi. 

KIRMIZI KARTLAR VAR
82. dakikada istenme-

yen görüntüler ortaya çık-
tı. Çıkan tartışma sonun-
da Manisa’dan Adekanye 
ve Adana Demirspor’un 
kaleci antrenörü Mehmet 
Ali Tunç, kırmızı kartla oyun dışı kaldı-
lar. (5ocakgazetesi.com)

ilk galibiyetini aldı 2-12-1
STAD: Yeni Adana
HAKEMLER: Burak Pakkan HH, Egemen Savran HH, Çağrı Yıldırım HH
ADANA DEMİRSPOR: Eren HHH, Enes HHH, Kürşat Türkeş HHH, Mert 
HHH (Dk. 87 Diyar HH), Gökdeniz HHH, Yusuf Buğra HHH, Ali HHH, 
Osman HHH, Ahmet Yılmaz HHH (Dk. 60 Doğuhan HH (Dk. 87 Aykut 
HH), Kayra HHH, Toprak HHH
MANİSA FK:  Vedat Karakuş H, Yunus Emre H (Dk. 64 Muhammed H), 
Yasin H, Ada H, Umut H, Cissokho H, Benrahou H, Lindseth H, Adekanye 
H, Osman H (Dk. 46 Vargas H), Diony H
KIRMIZI KARTLAR: Mehmet Ali Tunç (Dk. 82-Adana Demirspor kaleci ant-
renörü), Adekanye (Dk. 82-Manisa) 
GOLLER: Adekanye (Dk. 4), Kayra (Dk. 16), Vedat Karakuş (Dk. 51-K.K.)

Adana Demirspor, 25 Mayıs 2025’ten bu yana 
süren galibiyet orucunu bozdu. Maddi imkansızlıklar 
ve alt lige düşme kesinleşmiş olsa da, Mavi-Laci-
vertliler 313 gün sonra yeniden "zafer" dedi.

Maddi krizlerin gölgesinde tarihinin en zor 
dönemlerinden birini geçiren ve Trendyol 1. Lig’e 
veda etmesi kesinleşen Adana Demirspor, sahalarda 
ender görülen bir sabır testinden geçti. En son Süper 
Lig’de olduğu dönemde, 25 Mayıs 2025 tarihinde 
İstanbul deplasmanında Başakşehir’i mağlup eden 
Adana ekibi, tam 313 gün boyunca galibiyete hasret 

kalmıştı.
Sahasında oynadığı Manisa FK maçının bitiş 

düdüğü çaldığında, sadece bir galibiyet değil, adeta 
bir ağır yük omuzlardan kalktı.

"KÜLLERİMİZDEN DOĞACAĞIZ"
Maç sonunda tribünleri selamlayan genç oyuncu-

ların gözyaşları, bu galibiyetin sadece 3 puan değil, 
bir onur mücadelesi olduğunu kanıtlar nitelikteydi. 
Ligden düşme kesinleşmiş olsa da Mavi Şimşek-
ler "henüz bitmedi" mesajını tüm Türkiye'ye verdi. 
(5ocakgazetesi.com)

313 GÜNLÜK HASRET SON BULDU!2. Lig Beyaz Grupta mücadele eden 
Adana 01 Futbol Kulübü, bugün zorlu maç-
ta Sultan Su İnegölspor’u ağırlayacak. Saat 
15.00’te Ali Hoşfiikrer Stadı’nda başlayacak 
olan maçı İzmir bölgesinden Berkay Erde-
mir yönetecek. Yardımcılıklarını ise yine İz-
mir bölgesinden Mevlüt Bozok ile Kırklareli 
bölgesinden Semih Tuna yapacaklar. 

“SERİYİ SÜRDÜRECEĞİZ”
Sarı-Siyahlı ekibin Başkanvekili Bora 

Dağlıoğlu, taraftarların desteğinin takım 
için kritik öneme sahip olduğunu belirterek, 
“Taraftarlarımızın coşkulu desteğiyle saha-
da çok daha güçlü olacağız. Teknik kadro-
muz ve oyuncularımıza güveniyoruz. Üst 

üste kazandığımız maçlara 
bir yenisini daha eklemek 
istiyoruz” dedi.

Teknik direktör ve 
oyuncular, son maçlarda 
sergiledikleri performansı 
İnegölspor karşısında da 
sürdürmeyi planlıyor. Baş-
kanvekili Bora Dağlıoğlu, 
“Her maç bizim için final 
niteliğinde. Sahada müca-
delemizi ortaya koyacağız 
ve galibiyet için elimizden 
geleni yapacağız” dedi.        
(5 OCAK/Murat GEGİN)

BORA DAĞLIOĞLU:
İnegölspor’u da geçip 
yolumuza devam edeceğiz
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Yönetimsiz Adanaspor’a
2 milyon 250 bin TL rekor ceza
TFF 2. Ligde son 4 haftası kalan Ada-

naspor’a büyük ceza geldi. 
Adanaspor, Türkiye Futbol 

Federasyonu’nun ilgili tali-
matlarına aykırı hareket 
ettiği gerekçesiyle ağır 
bir para cezasına çarp-
tırıldı.

Türkiye Futbol Fe-
derasyonu tarafından 
alınan karara göre, turun-
cu-beyazlı kulübün Antre-
nörlerin Statüsü ve Çalış-
ma Esasları Talimatı’nın 7/1. 
maddesine aykırı eylemde 
bulunduğu tespit edildi. Söz 
konusu ihlal doğrultusunda, aynı 
talimatın 7/5. maddesi gereğince 
Adanaspor’a 2 milyon 250 bin TL para 
cezası uygulanmasına hükmedildi.

TALİMATLARA UYMUYORLAR
Yapılan incelemeler sonucunda ku-

lübün, teknik adamların çalışma usul ve 
esaslarını düzenleyen kurallara uygun 

hareket etmediği belirtil-
di. Bu kapsamda, ilgili 

talimatın 7. maddesi 
çerçevesinde de-
ğerlendirilen ihlalin, 
disiplin hükümleri 
doğrultusunda 
cezalandırıldığı ifade 
edildi.

DİSİPLİN KURULU 
DUYURDU

TFF’nin resmi ka-
rarında, ihlalin niteliği 

ve talimat hükümleri göz 
önünde bulundurularak para 

cezasının uygun görüldüğü 
vurgulandı. Kararla birlikte Ada-

naspor’un, belirlenen cezayı ödemekle 
yükümlü olduğu bildirildi. (5 OCAK/Sefa 
SAYGIDEĞER)

Voleybolda iki antrenör gündemi masada…
2026-2027 sezonu itibarıyla uygulanması plan-

lanan yeni model kapsamında, resmi müsabakalar-
da takımların sahada en az 2 antrenör ile bulunma-
sı üzerine çalışmalar başlatıldığı öğrenildi. Voleybol 
Federasyonu bünyesinde yürütülen planlamaların 
henüz taslak aşamasında olduğu, özellikle altya-
pıdan profesyonel liglere kadar tüm kategorilerde 
uygulanabilirlik üzerine detaylı değerlendirmelerin 
sürdüğü bilgisi aktarıldı. 

İlk bilgilere göre bu düzenlemenin amacı: Maç 
içi organizasyon kalitesini artırmak .Oyuncu-antre-
nör iletişimini daha sağlıklı hale getirmek. 

Teknik ve taktik 
süreçlerde iş yükünü 
paylaşmak. Özellikle 
altyapı kategorilerin-
de antrenör desteğini 
güçlendirmek. Ayrıca 
uygulamanın hayata 
geçmesi durumun-
da; Tek antrenör ile 

müsabakaya çıkışın sınırlandırılması. Yardımcı 
antrenör tanımının yeniden düzenlenmesi. Kulüp-
lerin antrenör planlamalarının güncellenmesi gibi 
konular masada. 

SÜREÇ DEVAM EDİYOR
Sürecin şu an için görüş ve değerlendirme 

aşamasında olduğu, kulüplerden ve antrenörlerden 
geri bildirim alınarak nihai kararın şekillendirileceği 
ifade ediliyor.

Özellikle farklı bölgelerde tek antrenör ile faali-
yet gösteren kulüplerin durumu da değerlendirme 
başlıkları arasında yer alıyor.

Netleşen bir karar 
bulunmamakla birlik-
te, önümüzdeki süreç-
te pilot uygulama veya 
kademeli geçiş modeli 
gibi seçeneklerin de 
masada olduğu belir-
tiliyor. (5ocakgazete-
si.com)

Bora
Dağlıoğlu
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